

Ostravica-Textilia poslouží kultuře i turistům

strana 8

Ostravská radnice !!!

MĚSÍČNÍK STATUTÁRNÍHO MĚSTA OSTRAVY

ŘÍJEN 2019

Projekt na konverzi městských jatek finišuje



Polské studio KWK Promes dokončuje upravený projekt na konverzi městských jatek. Město během října vypíše soutěž na dodavatele, práce začnou v příštím roce. V roce 2021 budou jatka sloužit jako galerie moderního umění. Více na str. 5.

Vizualizace: KWK Promes

Výstava představí návrhy koncertní haly

Výsledky jedné z nejvýznamnějších architektonických soutěží v historii města představuje výstava s názvem Koncertní síň pro Ostravu. Zájemci si mohou návrhy prohlédnout v budově bývalého Galexu na rohu Nádražní a Hollarovy ulice během pracovních dnů od 14 do 18 hodin až do 1. listopadu.

Expozice přiblíží vítězný návrh uznávaného studia newyorského architekta Stevena Holla a také další návrhy. Součástí jsou videa s názory významných hudebníků, architektů a dalších osobností, kteří se vyjadřují k vizi koncertní haly, a také modelu vítězného návrhu. Pro dotvoření atmosféry bude vystaven i historický mobiliář Domu kultury města Ostravy.

„Ostravané i návštěvníci města jistě ocení možnost seznámit se podrobně s vítězným návrhem i s představami

dalších uznávaných architektů. Osobně jsem vnímal celý příběh významné architektonické soutěže jako velmi silný a věřím, že ho výstava alespoň částečně zprostředkuje široké veřejnosti.

Pro Ostravu je skvělou zprávou, že autorem návrhu je studio Steven Holl Architects z New Yorku ve spolupráci s pražskými Architecture Acts,“ řekl primátor Tomáš Macura. (av)



Výstava architektonických návrhů koncertní haly.

Foto: René Stejskal

Loutkáři ze 14 zemí přijeli do Ostravy



Letošní festival zahájili loutkáři na Masarykově náměstí. Foto: René Stejskal

Divadlo loutek Ostrava uspořádalo s podporou města Ostravy již 13. ročník mezinárodního loutkářského festivalu Spectaculo Interesse. V týdnu od 29. září do 4. října se divákům v soutěžní i nesoutěžní části festivalu představily soubory ze 14 zemí včetně Divadla bratří Formanů. (rs)

PONDĚLÍ 28. ŘÍJNA
OD 13 DO 18 HODIN
Podrobnosti na straně 9

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
S PROHLÍDKOU PROSTOR NOVÉ RADNICE A VÝJEZDEM NA VYHLÍDKOVOU VĚŽ

SAMETOVA!!!
1989 — 2019

Ostrava míří na veletrh Expo Real

Ostrava a Moravskoslezský kraj představí na letošním veletrhu Expo Real ve dnech 7. až 9. října v Mnichově ve společné expozici své projekty a plány mezinárodní komunitě více než 45 000 realitních expertů, investorů a developerů.

Vedle prezentace záměrů spojených s rozvojem výzkumných a vývojových aktivit, průmyslových zón a multimodálního dopravního uzlu chce region a jeho metropole zaujmout i jako perspektivní a příjemné místo pro život.

Město Ostrava nabídne atraktivní příležitosti pro developery v podobě několika pozemků a proluk určených k zástavbě rezidenčními projekty či objekty občanské vybavenosti ve svém centru. Představí mimo jiné návrh nové unikátní koncertní síně, projekt proměny historické budovy bývalých městských jatek na galerii moderního umění a stavbu nového multifunkčního univerzitního areálu na Černé louce. Paletu investičních příležitostí v Ostravě doplní průmyslová zóna Ostrava-Mošnov, ojedinělý logistický uzel nejen ve středoevropském měřítku, kde je pro rozvoj připraveno přibližně 54 hektarů pozemků. (hp)

Jednání zastupitelů

Zastupitelstvo města Ostravy se ke svému 9. jednání ve volebním období 2018–2022 sejde 16. října od 9 hodin. Jednání v sále zastupitelstva v Nové radnici je veřejné a občané ho mohou sledovat z galerie. Dokumenty k zasedání lze najít na webu www.ostrava.cz v sekci Úřad – Město a jeho orgány – Zastupitelstvo města. (hob)

ze zasedání zastupitelstva města Ostravy

Zastupitelé města Ostravy zasedli 18. září ke svému 8. jednání v tomto volebním období. Projednali 96 bodů. Zastupitelům se v úvodu představil nově zvolený ředitel Městského ateliéru prostorového plánování a architektury Ondřej Vysloužil, který v krátkosti hovořil o krocích, které v nejbližší době učiní.

Po diskuzi schválili memorandum s přístavem Antverpy, který má zájem využívat logistické zázemí ve Strategické průmyslové zóně Ostrava-Mošnov. Dále odsouhlasili memorandum týkající se spolupráce při záchraně

MAPPA bude partnerem a poradcem odboru města i městských obvodů

Městský ateliér povede Ondřej Vysloužil

veřejný prostor

Ředitelem Městského ateliéru prostorového plánování a architektury (MAPPA) je od 1. října architekt Ondřej Vysloužil. Zvítězil ve dvoukoleovém výběrovém řízení, do kterého se přihlásilo deset uchazečů.

Ateliér bude rozvíjet urbanistické projekty, kultivovat veřejný prostor v Ostravě, organizovat architektonické a urbanistické soutěže a zapojí veřejnost do přípravy projektů.

„Architektka Ondřeje Vysloužila vybrala porota jako nejvhodnějšího kandidáta pro obsazení této pozice na základě jeho zkušeností, prezentované vize a znalostí. Město Ostrava potřebuje, aby se společnost rychle etablovala a stala se velmi brzy integrálním prvkem v rozvoji města,“ řekl primátor Tomáš Macura, který byl předsedou výběrové komise, jejímiž členy byli také např. architekti Eva Jiříčná, Vít Máslo nebo Adam Gebriam.

„Rád bych se především zasadil o to, aby se Ostrava stala vyhledávaným městem pro život. Její atraktivitu ovlivňuje kvalita životního prostředí, zajímavé a dostupné bydlení, ale také



Nový ředitel Městského ateliéru prostorového plánování a architektury Ondřej Vysloužil. Foto: René Stejskal

ným městem pro život. Její atraktivitu ovlivňuje kvalita životního prostředí, zajímavé a dostupné bydlení, ale také

estetizovaný veřejný prostor. Tímto se bude ateliér MAPPA zabývat,“ zdůraznil Ondřej Vysloužil.

„MAPPA si převezme koordinaci některých klíčových projektů města. Bude však zároveň partnerem a odborným poradcem odborům města při přípravě ostatních projektů, stejně tak městským obvodům, na jejichž bedrech leží značný úkol péče o veřejný prostor. Ateliér bude také mediátorem směrem k veřejnosti a koordinátorem participativních aktivit,“ upřesnila náměstkyně pro investice Zuzana Bajgarová.

Městský ateliér se také bude zabývat prolukami a prázdnými plochami ve městě, které mohou být zastavěny nebo sloužit pro oddech.

„Pro Ostravu je klíčové zastavovat město dovnitř, nikoliv dále expandovat do volné krajiny. Zastavování proluk, zlepšování infrastruktury, kvalitní a pestrý veřejný prostor, to vše ovlivňuje životní prostředí a spokojenost s životem v Ostravě,“ zdůraznila náměstkyně Zuzana Bajgarová. (rs)

Tématem unikátní konference je nejen rozvoj městské postindustriální krajiny

V jednom z největších revitalizovaných brownfieldů v Evropě – Dolní oblasti Vítkovice se uskuteční 9. a 10. října mezinárodní konference Urbanscapes Ostrava 2019 zaměřená na aktuální témata současných, nejen postindustriálních městských krajin.

„Světoví urbanisté, architekti, krajináři, územní plánovači, ekonomové, analytici, projektoví manažeři i demografové budou přednášet na konferenci a společně s jejími návštěvníky hledat nová řešení, jak se vypořádat nejen se změny klimatu ve městech. Zaměří se

na městskou vegetaci a udržení vody v krajině. Cílem konference, stejně jako tím naším pro Ostravu, je vyměnit si zkušenosti a příklady, jak tvořit město udržitelné, zdravé a odolné,“ řekla náměstkyně primátora Kateřina Šebestová.

Výběr lokality pro konferenci není náhodný. Ostrava je městem s bohatým kulturně-průmyslovým dědictvím a zároveň s obrovským rozvojovým potenciálem. Program, přehled přednášejících a další podrobnosti najdete na www.urbanscapes2019.cz. (lch)

Primátor bude besedovat v Pantu o Evropské unii

Letos uplynulo již 15 let od vstupu České republiky do Evropské unie. Přistoupení znamenalo pro Česko i regiony mimo jiné významné finanční a ekonomické příležitosti.

Co nám tedy 15 let členství přineslo? Jaké jsou naše praktické zkušenosti s EU v regionu? Jaký vliv má EU na naše město a životy? V jakých oblastech se nám daří a kde máme ještě co zlepšovat? A co nás čeká v budoucnu?

O těchto otázkách budou debatovat 15. října od 17 hodin v centru Pantu primátor Ostravy Tomáš Macura, ekonom Petr Zahradník a expert na evropskou integraci Boris Navrátil. Debata je přístupná veřejnosti. (rs)

Úřady mohou pomoci prospěšným projektům

V prostorách Cooltours na Černé louce se uskuteční 14. října konference k dlouhodobému projektu Procesy pokroku nazvaná Jak sladit fungování úřadu a komunitní aktivity ve veřejném prostoru. Konference se zaměří na roli samospráv ve vztahu ke komunitním aktivitám ve veřejném prostoru a také na to, jak rozpoznat opravdu prospěšné projekty a vytvořit pro ně podmínky, aby přinesly co nejlepší výsledky. (rs)

Děti vyzkoušely nové dopravní hřiště

bezpečnost

Ve Svinově je od září v provozu nové dětské dopravní hřiště. Nabízí standardní dopravní výuku dětí a mládeže, chodců a cyklistů, ale dá se využít třeba i pro nácvik parkování osobních aut, trénování jízdy na skútrech či nácvik pohybu nevidomých a slabozrakých ve veřejném prostoru. Hřiště u základní školy Bílovecká je teprve třetím dopravním hřištěm v Ostravě. Vedení města rozhodlo na základě požadavku obvodu Svinov o úpravě celé lokality. Ta zahrnuje i fotbalové hřiště a tenisové kurty. Učebna dopravní výchovy se přesunula do nově navržené budovy, která je společná pro všechny uživatele.

„Přeji si, aby sloužilo svému účelu ke zvýšení bezpečnosti nejen dětí na silnicích,“ řekl během slavnostního otevření primátor Tomáš Macura.

Již zmíněným slabozrakým lidem pomůže v nácviku pohybu speciální rampa, schodiště, různé povrchy či plocha pro odhad vzdálenosti a zdroje



Nové dětské dopravní hřiště ve Svinově.

Foto: Lukáš Kaboň

zvuku. Množství navržených dopravních situací dává možnost psychologům prověřit schopnosti pohybu v silničním provozu u psychicky či fyzicky postižených žadatelů o elekt-

rický invalidní vozík. Navržená šířka komunikací a spolupráce s VŠB-TU Ostrava umožní z hřiště vytvořit zkušební polygon pro univerzitu vyvíjená elektrovozítka. (av)

Ostrava řekla NE k rozšíření spalovny

Druhé veřejné projednávání záměru rozšíření spalovny nebezpečných odpadů se uskutečnilo 6. září. Společnost Suez oproti původnímu záměru snížila kapacitu druhé linky spalovny a přidala kompenzační opatření, kterým je výměna 20 kotlů na hnědé uhlí za kotle na plyn. Rada města i přes tyto úpravy vydala opětovně zamítavé stanovisko.

„Území Ostravy je nejhustěji osídlenou oblastí v regionu. Potýkáme se přesto s odlivem obyvatel, přitom jedním z nejvýznamnějších faktorů pro výběr vhodného bydlení a trávení volného času se stává kvalita životního prostředí. Vznik dalšího zdroje znečišťování ovzduší bude spíše jejich odchod podporovat, než aby nové obyvatele přilákala když odhlédneme od toho, že by vznikl další emisní zdroj, nesmíme opomenout další rizika, která by nutně navýšení kapacity linky provázela, a to provozní havárie, znečištění vod nebo eventuálně zahoření odpadu,“ zdůraznila Kateřina Šebestová.

Město dlouhodobě pracuje na celé řadě opatření pro zlepšení kvality ovzduší. Prosazuje ekologickou veřejnou dopravu, v rodinných domech podporuje dotacemi výměnu starých kotlů za nové ekologické. Proti prachu v ovzduší bojuje také výrazným čistěním komunikací anebo výsadbou zeleně. (rs)

Fajne školní bistro ztraktivní stravování ve školních jídelnách

Stravováním v jídelnách na základních školách se zabývá nový projekt Fajne školní bistro, který byl zahájen začátkem školního roku. Ostrava jím přispěje ke zlepšení stravovacích návyků žáků.

Ostravský šéfkuchař David Valíček, který založil Food Atelier v Dolní oblasti Vítkovic, navštíví vybrané školní jídelny. Kuchařkám a personálu v kuchyni pomůže například s organizací, přípravou pokrmů a jejich servírováním.

„Chceme motivovat kuchařky našich škol, aby vařily nejen zdravě, ale

také chutně a moderně. Proto jsme připravili sérii workshopů, ve kterých po vzoru konceptu z televizní show šéfkuchař navštíví školní jídelny, kde pomůže s vařením. Spolu s ním a kuchařkami se do projektu zapojí i studenti středních škol. Cílem je představit nový, neotřelý způsob stravování, atraktivní pro děti a zajímavý pro personál z kuchyní. Věřím, že tím ušetříme i část jídla, které zatím končí ve zbytcích,“ je přesvědčena náměstkyně primátora Andrea Hoffmannová.

Společné vaření odstartuje v říjnu na Základní škole Ivana Sekaniny. (rs)

Akce v Ostravě k 30. výročí sametové revoluce

Diskuze o Evropské unii

Blok svobodných diskuzí v Divadle „12“ pokračuje 10. října od 19 hodin debatou o Evropské unii, které se zúčastní historik a rektor Univerzity Palackého Jaroslav Miller a viceprezident Svazu průmyslu dopravy Radek Špicar. Vstupenky zakoupíte prostřednictvím webu nebo na pokladnách NDM.

Ostravské školství

Výstava Archivu města Ostravy ve foyer Nové radnice nazvaná „Od listopadu k listopadu (Léta 1939–1989 perspektivou ostravských studentů)“ bude věnována ostravskému školství od třicátých let po současnost. Jednotlivé panely ukazují školství před 2. světovou válkou, důsledky uprch-

lické vlny v roce 1938, události října až listopadu 1939, německé zásahy do českého školství za protektorátu, přesun VŠB do Ostravy, vznik Pedagogického institutu, normalizaci i listopadové události a vývoj po roce 1989.

Oslava svobody

Galavečer nazvaný Oslava svobody se koná 6. listopadu od 18. hodiny v multifunkční aule Gong. Na koncertu vystoupí Tomáš Klus, Dan Bárta, Aneta Langerová, Michal Prokop, Michal Pavlíček, Vlasta Třešňák, Monika Načeva, Markéta Konvičková, Jan Křížek a Vladimír Merta. Koncert bude doplněn archivní projekcí. Koncert je svým pojetím zaměřen na všechny generace. Právě mezigenerační propojení po

Nový kotel lze pořídit i bez vlastních úspor

Moderní a ekologické vytápění mohou obyvatelé Ostravy získat i bez vlastních finančních prostředků. „Město poskytne vlastníkům rodinných domů bezúročnou zá půjčku, aby jim usnadnilo poměrně nákladnou výměnu kotle a také aby podpořilo zlepšení ovzduší na svém území. Půjčka je určena na předfinancování výměny starých, neekologických kotlů na pevná paliva,“ řekla náměstkyně primátora Kateřina Šebestová. Tyto peníze lidem pomohou do doby, než jim bude vyplacena tzv. kotlíková dotace, kterou poskytuje Ministerstvo životního prostředí.

Žádosti o půjčku město přijímá až do vyčerpání stanovených finančních prostředků. V současnosti je na ně k dispozici bezmála 50 milionů korun. O zá půjčku mohou zájemci magistrát požádat až poté, co uzavřou smlouvu s Moravskoslezským krajem, který administruje kotlíkové dotace pro občany kraje. Bezúročné zá půjčky získají nejdříve ti žadatelé, kteří o ně projeví zájem v průzkumu prováděném městem v prvním čtvrtletí letošního roku.

Informace ke kotlíkovým dotacím najdete na webu města k životnímu prostředí <http://zdravaova.cz/>. (ph)

Nový web s nabídkou práce

Magistrát města Ostravy spustil web fajnovpracoviste.cz, na kterém zájemci o práci najdou nabídku volných pracovních míst na magistrátu. Na webu jsou přehledně vypsána volná místa, pracovní náplň, potřebná kvalifikace, platové ohodnocení, zda jde o práci na dobu určitou či neurčitou a také termín pro podání přihlášky. Zároveň je připojena přihláška, kterou zájemci o dané místo vyplní. (rs)

třicet let užívané svobody je záměrem celého projektu.

Debaty primátorů

Veřejné setkání a debata ostravských primátorů, kteří stáli v čele města po roce 1990, se uskuteční 7. listopadu v loutkovém divadle. Účast přislíbili Evžen Tošenovský, Čestmír Vlček, Aleš Zedník, Petr Kajnar a Tomáš Macura. V debatě budou bývalí primátoři diskutovat o uplynulých třiceti letech a hodnotit své předchozí působení, současnost a případně i svůj pohled na další směřování Ostravy. (rs)

SAMETOVA!!!
1989 — 2019

Ostrava nadstandardně podporuje hasiče

Ostrava dlouhodobě nadstandardně podporuje dobrovolné hasiče. Investuje do obměny vozového parku i rekonstrukcí hasičských zbrojnic. Přispívá i na profesionální hasiče. Těm dá letos provozní příspěvek ve výši téměř 20 milionů korun. Provoz dobrovolných jednotek podpoří 3,5 milionu. Další finanční prostředky jsou určeny na obměnu vybavení a investice. Nad rámec každoroční podpory ve výši téměř 25 milionů korun město Ostrava v posledních pěti letech do modernizace a výstavby požárních zbrojnic ostravských dobrovolných hasičů investovalo 65,5 milionu korun. Do obměny vozového parku 16,6 milionu a do nákupu technického vybavení nutného pro hasičské zásahy 4,7 milionu. Dohromady se jedná o částku téměř 87 milionů korun.

„Uvědomujeme si, jaký mají hasiči význam pro požární ochranu města a jeho občanů i jak důležitou roli sehrávají při mimořádných událostech. Chceme proto, aby k výkonu své náročné práce měli k dispozici adekvátní techniku a podmínky. Dlouhodobě a nadstandardně proto přispíváme na činnost hasičských jednotek ve městě,



Velitel polaneckých dobrovolných hasičů Ondřej Cága před zrekonstruovanou zbrojnicí. Foto: René Stejskal

a to nejen těch dobrovolných, ale také profesionálů,“ řekl ostravský primátor Tomáš Macura.

Spolupráci s městem oceňuje jako příkladnou ředitel Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje Vladimír Vlček.

„Spolupráce Ostravy, respektive jeho představitelů, a Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje na úseku ochrany obyvatelstva

před požáry, výbuchy a otravami v domácnostech, je dlouhodobě nadstandardní a má pozitivní dopad na občany města. Například detektory požáru a oxidu uhelnatého, které nechalo město instalovat v městských bytech, zachránily po instalaci svým alarmem nájemníky před zraněním či dokonce úmrtím a jejich majetek před zničením,“ uvedl ředitel HZS MSK Vladimír Vlček. (av)

Nová vánoční výzdoba

Také letos ozdobí v čase vánočním prostor Prokešova náměstí a budovu Nové radnice sváteční výzdoba. Občané si ji mohli vybrat v soutěžní anketě na webu města, která se konala o prázdninách. Vítězným návrhem se stal ten od společnosti Blachere-Illumination CZ s.r.o. ze Zlína za cenu milion 450 tisíc korun bez DPH. Získal během hlasování 1588 hlasů.



Vizualizace nové vánoční výzdoby

Letos bude instalováno 2970 metrů světelných řetězů, na kterých bude 25 900 kusů LED světel. Radnici ozdobí 12 velkých světelných dekorů ve tvaru vločky. Na umělém vánočním stromu vysokém 10 metrů bude kromě světelných řetězů také 250 stříbrných a modrých baněk. Vítězná dekorace bude radnici a náměstí zdobit příští dva roky. V rámci letošních vánočních a novoročních svátků od 30. listopadu do 6. ledna 2020. (ph)

Ulice získaly jména

Nové jména ulic v Polance nad Odrou schválili ostravští zastupitelé na návrh polaneckého zastupitelstva. Ulice, které dosud neměly jméno, získaly názvy Kopretinová, V Břízkách, Jasanová a Na Louce. Komise muzejní, letopisecká, názvoslovná a heraldická rady města se zabývala i dalšími návrhy na pojmenování ulic Vřesová, Mechová, Fialková, avšak doporučila výše uvedené názvy. (rs)

Ostrava vyhlásila soutěž na rekonstrukci krematoria

architektonická soutěž

Město se chystá rekonstruovat své krematorium ve Slezské Ostravě. Na řešení rekonstrukce významné stavby z šedesátých let vyhlásilo architektonickou soutěž. „Cílem je budovu zmodernizovat, aby odpovídala současným nárokům na komfortní užívání. Na současném nevyhovujícím stavu nejen interiéru se podepsala řada nekoordinovaných přestaveb v minulosti. Dosluhuje také opláštění stavby, jeho technický stav je mimo jiné jedním z důvodů, proč je v letních dnech v budově neúnosné teplo a v zimě dochází k velkým tepelným únikům,“ připomenula náměstkyně primátora Kateřina Šebestová. Úkolem architektů je zpracovat návrh, který zachová uměleckou a architektonickou hodnotu původní stavby založené na kompozici hlavních vertikálních a horizon-

Nový rentgen je šetrný k pacientům

V Městské nemocnici Ostrava využívají nový rentgenový přístroj. Na oddělení Radiologie a zobrazovacích metod na něm týdně pořídí až 500 snímků. Švédské zařízení včetně instalace a stavebních úprav stálo 8,2 milionu korun včetně DPH. Nahradilo již nefunkční přístroj z roku 2003.

„Na novém rentgenovém přístroji provádíme veškerá skiografická vyšet-

Z vysokých pecí se stane muzeum

Město Ostrava podpořilo v memorandu vytvoření státní příspěvkové organizace Museum+, která zajistí záchranu a revitalizaci vysokých pecí č. 4 a 6 v Dolní oblasti. Vznikne tak unikátní prostor pro výstavy, které budou obsahovat exponáty ze sbírek národních a mezinárodních muzejních institucí. Českým muzeím umožní vystavit předměty, které jsou v depozitářích a nejsou přístupné veřejnosti. Nové muzeum zvětší atraktivitu Ostravy pro její návštěvníky a samozřejmě i pro obyvatele města. Ostrava se navíc stane sídlem státní kulturní instituce. Státní organizaci ponese celé náklady projektu. Proto pro město nevyplývají ze zřízení Musea+ žádné finanční závazky. (rs)



Muzejní expozice bude další atrakcí Dolní oblasti Vítkovice. Foto: Boris Renner

ření, pořizujeme tedy statické snímky pro celé spektrum našich oborů i pro praktické lékaře mimo nemocnici. Od nového zařízení, které je plně digitalizováno, očekáváme lepší a kvalitnější zobrazení za použití co nejmenší dávky záření pro pacienty a také komfortnější práci pro obsluhující personál,“ uvedl ředitel městské nemocnice Petr Uhlík. (av)

tálních hmot, a také původních prvků interiéru velké obřadní síně, zejména skleněných vitráží, dekorativní stěny nad katafalkem a podhledu.

„Krematorium je nepochybně významnou budovou a její nová podoba jistě přispěje k důstojnější atmosféře posledního rozloučení. Proto chceme, aby její rekonstrukcí byla věnována odpovídající pozornost,“ řekla náměstkyně ostravského primátora Kateřina Šebestová. Součástí návrhu bude i úprava bezprostředně navazujícího veřejného

prostranství. Své návrhy mohou architekti a architektonická studia podávat do 11. prosince letošního roku a porota je vyhodnotí v polovině měsíce ledna. (av)



Ostravské krematorium projde rekonstrukcí. Foto: archiv MMO

Město zachraňuje historické budovy. Rekonstrukce začne v příštím roce

Jatka se změně v moderní galerii

Město Ostrava se pustilo do záchranu historických budov městských jatek, které zůstaly po předchozím majiteli v zuboženém stavu. Na rekonstrukci vypsal v únoru 2017 architektonickou soutěž s cílem zachránit tuto památku a využít ji pro kulturní účely. Soutěžní porota vybírala z osmi návrhů a smlouvu o dílo město nakonec podepsalo s polským studiem KWK Promes architektka Roberta Konieczneho. Dokumentace pro územní řízení a stavební povolení nabyly právní moci 24. srpna.

Na projekt nyní naváže veřejná zakázka na realizaci stavby. Práce začnou na jaře roku 2020.

„Vracíme jatkám jejich původní vzhled a současně přizpůsobujeme objekt spolu s jeho okolím pro kulturní účely, zejména pro výtvarné umění. Autor konverze architekt Robert Konieczny patří k nejuznávanějším světovým architektům. Rád bych připomněl, že jím navržený pavilon muzea ve Štětíně získal cenu za Světovou stavbu roku 2016, a rozhodně nejde o jeho jediné ocenění. Jsem přesvědčen o tom, že projekt zpracoval špičkový odborník, a že architekturu v Ostravě obohatí skutečně zajímavá stavba,“ zdůraznil primátor Tomáš Macura.

Architekt Robert Konieczny musel



Prostor galerie otevřou otočné stěny.

Vizualizace: KWK Promes

projekt upravit poté, co se u sousedního objektu nových jatek propadl strop a došlo k jeho demolici. „Jsme vázáni výsledky architektonické soutěže, musíme ale reagovat na nová zjištění a aktuální technický stav budov. Po demolici objektu s propadlým stropem vznikl mezi novými a starými jatkami volný prostor a musel se upravit projekt. Zároveň se ukázalo, že nejnovější část starých jatek je po statické stránce natolik nestabilní, že bude potřeba ji zbourat a nahradit dostavbou. To jsou hlavní důvody, které posouvají původní architektonický návrh do no-

vých podob,“ doplnila investiční náměstkyně Zuzana Bajgarová.

Dostavba bude z moderních materiálů. Nové prvky vzniknou z polymer-cementové hmoty připomínající světlý beton, kontrastující s tmavou cihlovou fasádou. Charakteristické otvory uzavřou masivní otočné stěny. Každá brána bude jedinečným konstrukčním prvkem s ocelovou konstrukcí. Stávající okna otevřou pohled do výstavních hal. To galerii Plato, která zde bude působit, dodá nové možnosti komunikace s návštěvníky uvnitř budovy i ve venkovním prostoru. (rs)

Pohled do historie městských jatek

První objekty ostravských jatek vznikly v roce 1881, z nichž je zachována pouze hala u železniční trati. Na to navázala druhá etapa výstavby od konce 80. let až do roku 1910, kdy vznikly dodnes zachované objekty porážky prasat, solárny, nové strojovny s kotelnou a ledárny s věží. Jatka byla rozšiřována směrem ke Stodolní a Porážkové ulici v letech 1925 až 1927.

Provoz jatek zůstal ve stávající lokalitě až do roku 1965, kdy se přestěhoval do masokombinátu v Martinově. Areál byl do roku 1986 využíván Technickými a zahradními službami města Ostravy a Severomoravskými pekárny. V 90. letech 20. stol. byla dřevěná věžička chladírny rozzebrána a snesena. Po opuštění jatek firmami areál začal chátrat a část hal byla zbořena. Od roku 1987 byla památkově chráněna nejstarší část areálu. V roce 1994 na to navázalo prohlášení o ochraně dalších cihelných objektů z konce 19. století v jejím bezprostředním okolí. A v tomtéž roce historickou část budov zakoupila společnost Bauhaus. Město neudržované budovy odkoupilo v roce 2016 a v následujícím roce vypsal architektonickou soutěž. (red)



Vizualizace galerie s otevřenými otočnými stěnami.



Vnitřní prostory.



Současný stav jatek. Foto: Lukáš Kaboň



Pohled na novou přístavbu.



Interiér.

Vizualizace: KWK Promes

Policisté, sociální odbory úřadů a další instituce zajišťují bezpečí starších lidí

Pro klidný život našich blízkých

bezpečnost

Pokud mezi seniory ještě nepatříte, neznamená to, že následující řádky nejsou určeny právě Vám. Jistě jste si při čtení nadpisu vzpomněli na své nejbližší – babičky, dědečky, tetičky či strýčky. Třeba právě jim pomůžete radou. V textu se dozvíte, které organizace se věnují seniorům, jak jim zajistit zpestření všedních dnů a na koho se obrátit v nouzi.

V oblasti prevence kriminality je seniorům věnována velká pozornost, neboť se stávají oběťmi trestné činnosti pro svou důvěřivost, zhoršenou pohyblivost, zdravotní stav i sociální izolovanost. Aby zvýšili pocit bezpečí občanů starších 60 let, pořádají policisté a strážníci akce, besedy i semináře.

„Černá kronika“ pomáhá starším lidem

Policistům pomáhá i publikace „Černá kronika aneb Ze soudních síní“. Dvanáct příběhů přibližuje nejčastější a nejzávažnější trestné činy, které jsou na seniorech páčány. Děj povídek, který je inspirován skutečnými případy, je ukončen radami, jak možným kritickým situacím předcházet a jak se v nich zachovat.

Kniha je doplněna fotografiemi z míst činů pořízenými policisty. Pro odlehčení v ní najdete i křížovky. Knihu si můžete zapůjčit ve veřejných knihovnách, k dispozici je i audiokniha pro ty, co si číst nemohou.

Služby seniorům

Senior point. V Ostravě jsou 2 kontaktní místa, nabízející rady ze sociální, bytové, právní a finanční oblasti i volného času. Můžete sem zajít na internet nebo se registrovat do projektu Senior Pas. První je v Přívoze v ulici U Tiskárny 1. Mají otevřeno ve Čt 9–14 hodin a v Pá 8–16 hodin. Telefon: 596 104 222, e-mail: ostrava@seniorpointy.cz. Druhé je v Komorním klubu v Hrabůvce, Velflíkova 8, otevřeno je v Út a Čt 8–14 hodin. Telefon: 608 812 796, e-mail: ostravajih@seniorpointy.cz.

Sociální odbory úřadů. Potřebujete-li získat podrobnější informace k řešení životní situace své nebo svého blízkého, obraťte se na sociální pracovníky úřadu městského obvodu v místě bydliště. Přehled služeb najdete na webu <https://socialnisluzby.ostrava.cz>. Prostor pro zájmy, kulturní, tvůrčí či sportovní vyžití nabízí seniorům kluby v jednotlivých městských obvodech a také neziskovky sdružené pod Koordinačním centrem seniorů Ostrava. (MMO SVZ)



Seniři patří do skupiny zvláště zranitelných obětí.

Foto: PČR a MPO

Strážníci jsou nablízku...

Městská policie seniorům zdarma instaluje bezpečnostní řetízky a panoramatická kukátka na vstupní dveře nebo zařízení zvané Senior linka, skládající se z tlačítka bezpečí a nouzového tlačítka. Děje se tak díky finanční podpoře města v projektu Bezpečně doma i na ulici. V případě zájmu o instalaci kontaktujte příslušný sociální odbor, popřípadě strážníka-okrskáře.

Celoročně zajišťují strážníci besedy na témata aktuální pro seniory – bezpečí doma a venku, rizika virtuálního prostředí, podomní prodej, BESIP, právní vědomí. Také besedy „šité na míru“ jednotlivým klubům nebo domovům pro seniory.

Více informací získáte na www.mpostrava.cz v sekci PREVENCE

nebo na telefonu 720 735 125. Neváhejte nás kontaktovat! V projektu Mimořádné situace v běžném životě se strážníci zaměřují na zvýšení informovanosti a získání sebedůvěry seniorů při řešení náročných životních situací. Jedna z mnoha bezplatných besed se koná 16. října 2019 od 10 hodin v prostorách Integrovaného bezpečnostního centra v ulici Nemocniční 11 v Moravské Ostravě. Na účastníky čeká drobné občerstvení a malý dáreček. Na akci je nutné se objednat na telefonu 720 735 125. Projekt je financován Ministerstvem vnitra ČR a statutárním městem Ostrava.

Autor: PČR a MPO

BEZPEČNĚJŠÍ OSTRAVA!!!

Seniři bývají snadným cílem útoků

Seniři jsou dle zákona č. 45/2013 Sb., o obětech trestných činů, jednou ze skupin, která je obzvláště ohrožena trestným činem. Projít trestním řízením může být velkou zátěží pro psychiku či dosavadní společenské fungování oběti.



Obdobně zraňující bývá i opětovný kontakt s pachatelem nebo necitlivý přístup vyšetřujících orgánů. Zákon proto stanoví speciální opatření pro zabránění prohlubování stresu oběti a snížení nebezpečí tzv. druhotné újmy.

Speciální práva chrání

Pokud jste v seniorském věku a stane se obětí trestného činu, máte právo:

- získat bezplatně odbornou pomoc,
- nedostat se do dalšího kontaktu s pachatelem – ať už v rámci vyšetřování nebo v soudní síni,
- být zastoupen zmocněncem, obvykle advokátem, bezplatně nebo za sníženou odměnu – to je velmi důležité, protože orientovat se v trestním řízení může být složité a psychicky náročné.

Poradny pro oběti

Poradci pro oběti trestného činu nabízejí nejen poradenství, ale také doprovod k jednáním na policii, u soudu, či na úřadu, která pro vás mohou být zatěžující a nesrozumitelná. Kontakty na poradny najdete na webových stránkách <https://bezpecnejsi.ostrava.cz/>.

Nebojte se říct si o pomoc

Překonejte své obavy a oslovte své okolí, rodinu, kamarády či sousedy, když si nevíte rady a potřebujete pomoc. Vždy se najdou lidé, kteří vás podpoří a poskytnou oporu. (PMS ČR)

Důležitá čísla

150 Hasičský záchranný sbor
155 Zdravotnická záchranná služba
158 Policie České republiky
156 Městská policie Ostrava
112 Jednotné číslo tísňového volání

Lékařská pohotovost

596 193 475 dospělí
596 193 473 zubní
596 192 608 dětská

Linka Krizového Centra Ostrava

596 110 882-5, 732 957 193

Linka důvěry Ostrava

psychologická podpora v akutních krizových situacích
596 618 908, 737 267 639

Senior telefon Života 90

telefonická krizová pomoc pro seniory a pečující
800 157 157

Elpida pro seniory

bezplatná linka seniorů
800 200 007

Rada seniorů ČR (Praha)

234 462 074-7
e-mail: rscsr@rscsr.cz

Krajská rada seniorů MSK

721 515 012
e-mail: info-krms@ms-seniors.cz

Seniři ČR – krajská organizace

603 534 689

Seniři ČR – městské organizace

736 420 248

Koordinační centrum seniorů Ostrava, z.s.

<http://www.seniortip.cz/>

Společnost Senior

731 221 291, 606 411 643

Senior taxi

• MO Hrabová
599 420 112, 720 735 331

• MO Krásné Pole
721 813 940, 728 054 143

• MO Mariánské Hory a Hulváky
599 459 200

• MO Michálkovice
599 415 111, 727 805 736

• MO Moravská Ostrava a Přívoz
720 735 361

• MO Ostrava-Jih
770 130 770

• MO Poruba
599 481 550/500, 602 872 003

• MO Slezská Ostrava
720 735 322

• MO Svinov
599 421 044, 725 101 332

Město Ostrava nadále podporuje inkluzivní vzdělávání ve školách navazujícím projektem

Projekty rozvoje rovného přístupu ke vzdělávání

vzdělání

Se začátkem školního roku odstartoval nový projekt Rozvoj rovného přístupu ke vzdělávání ve městě Ostrava III. Díky němu budou na 25 ostravských školách další 3 roky pomáhat žákům i pedagogům odborníci z řad školních psychologů, sociálních a speciálních pedagogů a školních asistentů. Město tak naváže na předešlý úspěšný pilotní projekt.

Aktivita projektu směřují ke zvýšení kvality vzdělávání zejména u dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí ze socioekonomicky znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí, které jsou hlavní cílovou skupinou projektu. Jsou to často žáci ze sociálně slabých rodin, kteří nemívají dostatečné zázemí na přípravu do školy či postrádají motivaci k učení, což může mít vliv na celkové klima třídy. Školy díky projektu získávají finance na odborníky, kteří pracují nejen s těmito žáky, ale také s jejich rodinami.

V rámci projektu se uskuteční také další aktivity, jako jsou workshopy pro rodiče o domácí přípravě dětí do škol nebo o výběru střední školy, za-

hraniční exkurze pro odborníky nebo konference úředníků z řad školství za účelem sdílení dobré praxe.

Rozvoj rovného přístupu ke vzdělávání ve městě Ostrava II

Jednou z dílčích aktivit projektu RRP OV II jsou odborné zahraniční stáže, které jsou pro účastníky důležitým zdrojem aktuálních informací a přenosu nových zkušeností z pedagogické praxe. Realizovaná stáž povede k podpoře osobnostního a profesního růstu všech účastníků, přispěje ke zkvalitnění předškolního vzdělávání a povede k zavedení efektivních inovací do výuky. Po skončení stáže budou zveřejněny výchovné přístupy a vedení MŠ, což povede k jedinečnému srovnání a vytyčení pozitivních i negativních dopadů těchto přístupů.

V rámci projektu se již vycestovalo do Košic na Slovensku, do chorvatského města Omiš a také do polského města Wodzisław Śląski. V říjnu tohoto roku se uskuteční v pořadí čtvrtá stáž, a to v Maďarsku ve městě Miskolc. Účastníky stáží jsou učitelky MŠ, asistenti MŠ a zástupci městských obvodů.



V rámci projektu se uskuteční i workshopy.

Ilustrační foto: MMO

Kromě zahraničních stáží a podpory inkluze na mateřských školách se daří v rámci projektu realizovat také řadu seminářů a besed. Do konce roku 2019 jsou naplánovány vzdělávací semináře pro pracovníky škol a školských zařízení. Budou se konat také semináře na mateřských školách na téma rozvoj

osobnosti dítěte předškolního věku, psychohygienu, prevence syndromu vyhoření či posílení komunikačních strategií pedagogických pracovníků.

Více informací o projektech naleznete na webových stránkách:

<https://socialnizacelenovani.ostrava.cz/vzdelavani/> (abr)

VZDĚLÁVÁNÍ!!!
ROZVOJ ROVNÉHO PŘÍSTUPU KE VZDĚLÁVÁNÍ



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Statutární město Ostrava

vyhlašuje na základě usnesení zastupitelstva města č. 0503/ZM1822/8 ze dne 18.09.2019 výběrové řízení na poskytování peněžních prostředků na rok 2020 na podporu aktivit v oblastech:

- | | |
|-----------------------------|---------------|
| - rodinná politika | kód KVA/RP |
| - volný čas | kód KVA/VČ |
| - podpora osob s handicapem | kód SVZ/H |
| - prevence kriminality | kód SVZ/PK |
| - protidrogová prevence | kód SVZ/PP |
| - sociální péče | kód SVZ/SP |
| - zdravotnictví | kód SVZ/ZDRAV |

Program na poskytování peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy na rok 2020 včetně témat podpory uvedených v podmínkách pro jednotlivé oblasti a žádosti jsou k dispozici na webových stránkách statutárního města Ostravy (www.ostrava.cz v sekci „Dotace“ a na stránkách jednotlivých odborů poskytujících peněžní prostředky). Bližší informace k tomuto programu podají kontaktní zaměstnanci Magistrátu města Ostravy.

Magistrát města Ostravy, odbor kultury a volnočasových aktivit
Prokešovo nám. 8, 729 30 Ostrava

oblast rodinné politiky	Ing. Ludmila Placová	599 442 262	lpacova@ostrava.cz
oblast volného času	Šárka Böhmerová	599 443 083	sbohmerova@ostrava.cz

Magistrát města Ostravy, odbor sociálních věcí a zdravotnictví
Prokešovo nám. 8, 729 30 Ostrava

oblast podpory osob s handicapem	Mgr. Eva Čechová	599 443 819	eccechova@ostrava.cz
oblast prevence kriminality	Mgr. Tomáš Pavelec	599 443 875	tpavelec@ostrava.cz
oblast protidrogové prevence	Mgr. Štěpán Vozárik	599 443 860	svozarik@ostrava.cz
oblast sociální péče	Ing. Martin Petrášek Mgr. Aneta Gerlová	599 443 820 599 443 820	mpetrasek@ostrava.cz agerlova@ostrava.cz
oblast zdravotnictví	Mgr. Michaela Czeizelová	599 443 867	mczeizelova@ostrava.cz

Lhůta pro podání žádostí je od 21.10.2019 do 01.11.2019.

V Ostravě vzniklo Alzheimercentrum

Poptávka po službách spojených s pacienty trpícími Alzheimerovou chorobou neustále stoupá, protože s prodlužující se délkou života roste počet takto nemocných. V Ostravě v Syllabově ulici ve Vítkovicích funguje od června Alzheimercentrum, které patří do skupiny 13 zařízení v ČR zaměřených na nemocné trpícími touto chorobou nebo jinými typy demence. Zařízení má 132 lůžek. Péče je poskytována 24 hodin denně. Zásadní pro přijetí klienta je diagnóza demence, kterou stanovuje praktický lékař či specialista. Centrum

poskytuje společné bydlení i manželským párům. Specifikem ostravského Alzheimercentra je bezplatná odborná konzultace pro všechny, kteří zvažují umístění svého blízkého do zařízení. Součástí je možnost prohlídky centra a seznámení se s prostředím a denním režimem, naplněným širokou škálou aktivit a terapií. Kromě jiného, s ohledem na dlouhé čekací doby pro umístění, nabízí centrum pomocnou krizovou intervenci v případě progresu nemoci s nutností okamžitého umístění nemocného do specializovaného zařízení. (rs)

Zpěvačka Dasha je partnerkou koncertu Všechny barvy duhy

Koncert Všechny barvy duhy se uskuteční již potřinácté v pondělí 21. října od 18 hodin v Divadle Antonína Dvořáka. Na koncertu vystoupí kromě profesionálních umělců také nadaní lidé se zdravotním postižením, a to z pořádajícího Centra pro osoby se zdravotním postižením Čtyřlístek i z dalších partnerských organizací. Zahraničním hostem bude letošní vítěz polské soutěže Zaczarowana Piosenka Kamil Czeszel.

Patronkou letošního koncertu je zpěvačka Dasha, která v programu

vystoupí se svým Dasha triem. Dasha ztvárnila řadu muzikálových rolí a za Máří Magdalenu v muzikálu Jesus Christ Superstar obdržela v roce 2010 Cenu Thálie. Součástí programu je bubnická show Kubabandu muzikanta a hudebního pedagoga Jakuba Kupčičky, který spolupracuje s bubenicovým souborem ostravského Čtyřlístku Rytmy. Moderátory večera jsou Pavla Dostálová a Jiří Sedláček. Koncert je určen široké veřejnosti a koná se za podpory města Ostravy a Moravskoslezského kraje. (rw)

Ostravica-Textilia poslouží kultuře i turistům

Dvě budovy bývalého obchodního domu Ostravica-Textilia by se měly od příštího roku začít měnit v kulturní a kreativní centrum. Jedná se o budovy známé jako obchodní dům. Další dvě budovy, které jsou památkově chráněné a v minulosti v nich sídlila živnostenská banka a později vedení obchodních domů Prior, budou přestavěny na hotel. Náklady na přestavbu prvních dvou budov by stály až 50 milionů korun a financovat je chce z vlastních prostředků majitel objektu Daniel Zeman. O náplň a fungování kulturního a kreativního centra by se mělo starat nynější centrum Cooltour.

Dvě budovy komplexu Ostravica-Textilia odkoupil podnikatel Michalis Dzikos, který je chce rekonstruovat na

hotel. Sám vlastní nebo opravil několik hotelů v České republice.

„Současný záměr hodnotím jako ten nejprůchodnější a nejpravděpodobnější. Rozdělení na dvě části umožňuje rozdělit investice a riziko na dva subjekty a zvýšit pravděpodobnost, že se vše dotáhne do konce,“ je přesvědčen primátor Tomáš Macura.

„Zamýšleli jsme se, jak do města přivést další občanské služby. Vytvořili jsme kreativní centrum, které spojí kulturu se start-upy a jejich zázemím, jako jsou například nahrávací studio, střížna nebo fotoateliér. Uvažujeme i o mezinárodní spolupráci. Chceme zde vytvořit residenční centrum pro zahraniční umělce,“ nastínil ředitel Cooltours Andrej Harmečko. (rs)



Interiér bývalého obchodního domu se schodištěm.

Foto: Lukáš Kaboň

Prodloužená Rudná již dostala zelenou

Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) zahájilo stavbu 414 metrů dlouhého úseku prodloužené Rudné ulice v Ostravě. Jde o poslední část, která chybí k dokončení důležité silnice, jež má zrychlit dopravu mezi krajským městem a Opavou a vyvést auta z přetížených ulic v Ostravě-Porubě. Jedná se až o 30 tisíc automobilů. Stavba přijde zhruba na 200 milionů korun a dokončena by mohla být ještě letos.

Dostavbu této části zdržovaly spory s obyvateli bydlicími poblíž tohoto úseku. Dohodu se podařilo vyjednat s tím, že u rodinných domů bude postavena protihluková stěna.

Bez této dohody by stát musel pozemky vyvlastnit, čímž by se dostavba oddálila odhadem o osm let. (hob)

Sedačky z Bazalů pomohou dětským domovům

Mezi čtyři dětské domovy bude rovným dílem rozdělen výnos unikátní benefiční akce města Ostravy. Prodávát se bude 90 původních sedaček z legendárního fotbalového stadionu Bazaly.

Zájemci o aukci mohou navštívit webové stránky www.benefice.ostrava.cz, kde aukce pokračuje až do 31. října. Nabídku tvoří 50 kovových sedaček s vyvolávací cenou 500 korun a 40 plastových sedaček s vyvolávací cenou 1000 korun. Všechny podepsali hráči fotbalového Baníku včetně klubových legend.

„Fotbalové Bazaly byly desítky let součástí sportovního života města a fanouškům se s nimi loučilo ztěžka. Teď ale mohou získat originální připomínku milovaného stadionu a záro-



Sedačky podepsané Milanem Barošem a Davidem Holzerem představili hráči B týmu Baníku Ostrava. Foto: R. Stejskal

veň posloužit dobré věci. Sedačky jsou v původním, nezrestaurovaném stavu. Mohou se stát originálním suvenýrem, kterým se bude moci pochlubit jen necelá stovka šťastných vydražitelů,“ řekla náměstkyně primátora pro školství a sport Andrea Hoffmannová, která iniciovala myšlenku benefice.

Výtěžek z prodeje je určen na aktivity spojené se sportem a pohybem dětí z Dětského centra Domeček v Zábřehu, Dětského domova Ostrava-Hrabová, Dětského domova Úsměv a Dětského domova a školní jídelny Na Vizině ve Slezské Ostravě.

Podpořit sportování dětí z dětských domovů mohou ale i ostatní a svůj dar zaslat převodem na speciálně k tomu určený, transparentní účet 2801672690/2010. (rs)

proměny Ostravy na historických fotografiích a pohlednicích



Pohlednice z počátku 20. století ukazuje vepředu budovu tramvajového nádraží Společnosti moravských místních drah, která byla postavena prakticky naproti hotelu National (později hotel Palace). Trať z Moravské Ostravy do Mariánských Hor začala fungovat v roce 1899, která navazovala na trať z Přívozu do centra. Vlevo vzhledu jsou vidět budovy důlního areálu Karolina.



Vitkovické železárny měly v 19. století nedostatek odborníků pro dělnické i úřednické profese. Situaci vyřešily tím, že začaly zakládat vlastní školy, kde byla výuka přizpůsobena potřebám železáren. Jednou z takto založených škol byla i Česká dívčí průmyslová škola na nároží dnešních ulic Prokopa Velikého a Kutuzovy zachycená na pohlednici vydané před 1. světovou válkou. (rs)

Návštěvníci Nové radnice si připomenou 30. výročí sametové revoluce

Přijďte na Den otevřených dveří

Blížící se kulaté výročí sametové revoluce si návštěvníci Nové radnice připomenou na dni otevřených dveří. Stane se tak v pondělí 28. října, v den výročí jejího slavnostního otevření v roce 1930.

Tradiční prohlídky reprezentačních prostor radnice, které se budou konat od 13 do 18 hodin, budou obohaceny o krátké scénky a retro módní přehlídku v páternosteru. Ve stejné době se budou účastníci dne otevřených dveří kochat vyhlídkou z radniční věže, která bude zpřístupněna zdarma.

Bohatý doprovodný program na Prokešově náměstí bude věnován oslavám 30. výročí sametové revoluce. Pásmo scének, skečů a vyprávění v podání známých ostravských herců Tomáše Jírmana a Jiřího Sedláčka doplní hudební vystoupení připomínající události listopadu 89. Na LED obrazovce umístěné na Prokešově náměstí se bude vysílat dokument České televize s originálními záběry demonstrací v roce 1989.

Lidé se mohou připojit k vytvoření vzpomínkové atmosféry zapálením svíček na určeném místě a vytvořit



Návštěvníci zavítají i do prostorů, které nejsou běžně přístupné. Foto: Lukáš Kabaň

tak hořící srdce přímo na Prokešově náměstí. Program doplní výstava fotografií Jiřího Kudělký z listopadu roku 1989. Děti se zabaví ve výtvarných dílničkách ostravských středisek volného času.

Na náměstí bude také interaktivní letecká mapa Ostravy, na které se návštěvníci mohou pokusit najít do-

minanty, jež proměnily tvář Ostravy v posledních třiceti porevolučních letech nebo sestavit obrázky z dřevěných kostek či puzzle s fotkami známých ostravských staveb.

Zájemci si ve stánku ostravského infocentra mohou zakoupit suvenýrovou bankovku s hodnotou nula Euro s motivem Ostravy. (hob)

komentované procházky

VÍTKOVICE. Objevte staré Vítkovice a poznejte, jak se z malé vesničky stalo průmyslové centrum Ostravy. Procházka se koná 13. října v 10 a ve 14 hodin. Sraz je na Mírovém náměstí před vítkovickou radnicí 15 minut před začátkem procházky.

JUBILEJNÍ. Procházka na pomězi tří ostravských obvodů s průvodcem vás 3. listopadu zavede od Jubilejní až po důl Jeremenko. Procházky se konají v 10 a ve 14 hodin. Sraz je u Komorního klubu ve Velflíkové ulici 15 minut před začátkem procházky.

Vstupenky na komentované procházky zakoupíte pouze online nebo v předprodeji v ostravských infocentrech. Vstupenky nebude možné pořídit na místě před procházkou. Bližší informace na telefonním čísle 724 166 992.

VYCHÁZKA POD KLOBOUKEM. Procházka po Slezskoostravském hřbitově povede od hlavní brány hřbitova k „Řeckým andělům“. Rozptylová loučka, hrob starosty Prokeše, hroby ostravských hudebníků a osobností budou na naší cestě. Další zajímavosti k tématu doplní provázek Lenka Kocierzová. Sraz je v sobotu 19. října v 15 hodin před branou hřbitova. Vstupné 50 korun se platí na místě. (hob)

Mineralogické setkání

Obdivovatelé neživé přírody jsou zváni na Mineralogické setkání – prodejní výstavu minerálů, fosilií a výrobků z přírodnin. V sobotu 12. října v aule VŠB-Technické univerzity Ostrava od 9 do 14.30 hodin. Přes 100 vystavovatelů nabídne ke zhlédnutí i zakoupení minerály, literaturu či šperky. (hob)

Výstava vláček

Železniční modeláři z Ostravy připravili výstavu Vlaky, vláčky, modely. Koná se o víkendu 19. a 20. října od 9 hodin v tělocvičně ZŠ Jugoslávská v Zábřehu. Modeláři předvedou 80metrovou železnici, panelová kolejiště a zahradní kolejiště s délkou přes 150 metrů. Vstupné činí 40 Kč. (rs)

jak to vidí zastupitelé

K metodice přípravy rozpočtu na rok 2020



Při projednávání metodiky přípravy rozpočtu města na rok 2020 klub KSČM uplatnil některé náměty z volebního programu, které se dotýkaly zajištění bezplatné dopravy osob, které cestují s dětmi do tří let věku, bezplatné dopravy dětí do 15 let v městské hromadné dopravě, a v neposlední řadě přípravy jednání s majoritním vlastníkem akcií OVAK, a.s. tak, aby se správa a regulace ceny vody dostala zpět pod kontrolu města.

Dalšími našimi požadavky bylo zapracovat do metodiky rozpočtu nárůst finančních prostředků v oblasti podpory mladých rodin a podpory výstavby, rekonstrukcí a dalších investic do

malých sportovních areálů, kterých je ve městě nedostatek. Ani jeden z návrhů nebyl většinou přijat a byli jsme odkázáni na jednání o vlastním rozpočtu v prosinci tohoto roku. Většina zastupitelů zejména z řad koalice ANO, ODS, Pirátů a KDU-ČSL jako by neznala, že tyto věci prosazujeme dlouhodobě a v řadě měst naší republiky jsou již realizována. V dopravě dětí do 15 let v Praze, Brně a dalších městech. Největší podporu (13) členů zastupitelstva města získal náš návrh, který pracovně nazýváme „vraťme vodu do českých rukou“, jehož cílem je převzít naspět kontrolu nad vodárenskou společností v Ostravě a zamezit vyvádění zisků této společnosti do zahraničí. Program, který mimo jiné deklarují v řadě případů i představitelé vládní koalice ANO a ČSSD s tolerancí KSČM. Není žádný racionální důvod k tomu, aby na dodávkách vody pro občany města i jiné subjekty pro-

městská knihovna

Mariánskohorské kafičko

JIRÍHO TRNKY. Autorský pořad Vladky Dohnalové, jejím hostem tentokrát bude investigativní novinář, spisovatel a televizní reportér, pan Josef Klíma. Beseda se koná 10. října od 17 hodin.

S počítačem bezpečně

HLADNOVSKÁ. V knihovně vás 15. října naučí, jak se bránit zločinům na internetu nebo jak používat internet a e-mail bezpečně.

Z nesvobody za svobodu

ZÁVODNÍ. Zajímavé vyprávění historika Slezského zemského muzea Kamila Rodana o jedné neobyčejné životní cestě vás čeká 16. října od 16 hodin.

Cestování po Norsku

MICHÁLKOVICE. Komentované promítání s besedou o cestování po Norsku Kamila Überlaufnera je připraveno na 18. října od 16 hodin.

Tuktukem po světě

JIRÍHO TRNKY. Povídání cestovatele Tomáše Vejmolý o zemích, jejich tradicích a kultuře, které navštívil na své cestě s thajskou rikšou z Bangkoku do Česka. Beseda se uskuteční 18. října od 17 hodin.

Třicet let od „sametu“

ZÁVODNÍ. S vývojem a změnami po roce 1989 v obvodě Ostrava-Jih vás 30. října od 16 hodin seznámí Petr Lexa Přendík. (hob)

fitovala formou zisku jakákoliv zahraniční korporace. Jen v období od roku 2008–2018 dosáhl celkový objem zisků výše 874 milionů Kč. Podíl města na tomto zisku činil 250 milionů Kč. Zbývající část zisku zůstala v rukou soukromých akcionářů.

Stávající koncesní smlouva na provozování vodovodů a kanalizací má platnost a účinnost do 31. 12. 2024. Proto klub KSČM chce s předstihem alokovat finanční prostředky nejen na výkup akcií, ale i nezbytné předpoklady, které by umožnily bezproblémové převzetí provozování vodárenské a kanalizační infrastruktury do rukou města Ostravy. To stávající koalici odmítla podpořit. Klub KSČM však na tento cíl nerezignuje a na některém z dalších jednání zastupitelstva města předloží ucelený materiál k záměru převzetí kontroly nad vodou v městě Ostravě.

Josef Babka
předseda Klubu KSČM v ZMO

co, kdy, kde ve městě

DŮM KULTURY MĚSTA OSTRAVY. 10. 10. (19) Lordi (divadlo); 11. 10. (17.30 a 20) Partička (zábavná show); 12. 10. (18.45) Turandot (Metropolitní opera); 13. 10. (15) Japonské dny 2019 (divadlo); 16. 10. (19) The Greatest rock hits performance of chamber „IMPULSE“ (koncert); 18. 10. (19.30) Rico Sanchez & Gipsy Kings party (koncert); 19. 10. (18) Nic nás nezastaví (divadlo); 20. 10. (16) Králíci z klobouku (pro děti); 21. 10. (19) Jakub Smolík: Tour 60 s hostem Petrem Kolářem (koncert); 23. 10. (19) Vlasta Redl s kapelou (koncert); 24. 10. (19) Marek Jelínek: Na koloběžce po Jižní Americe (cestopisná přednáška); 25. 10. (19) Richard Müller Šansóny a iné piesně (koncert); 26. 10. (19) Libánky na Jadranu (divadlo); 26. 10. (14.30, 17.30) Strašidelná MEGA party (pro děti); 26. 10. (18.45) Manon (Metropolitní opera); 27. 10. (15.45) Raymonda (Bolšoj balet); 28. 10. (19) Peter Nagy: 60 CZ/SK Tour (koncert); 29. 10. (19) Do ložnice vstupujte jednotlivě! (divadlo); 30. 10. (19) Dva nahatí chlapi (divadlo); 2. 11. (19) Anna K. Akusticky 2019 (koncert); 3. 11. (10) Štístko a Poupěnka: Ať žijí pohádky! (pro děti); 3. 11. (19) Čtyři dohody (divadlo); 4. 11. (19) Pátá dohoda (divadlo).

DŮM KULTURY AKORD. 9. 10. (16) Aktivní senior – Jak na inkontinenci; 12. 10. (16) Zpíváme a tančíme s Míšou: Cestujeme za zvířátky; 15. 10. (10) Aktivní senior – speciální cvičení; 16. 10. (19) Enigmatické variace; 19. 10. (9) Sebe respektující komunikace; 23. 10. (19) Screamer vás baví; 24. 10. (15) Inspirativní setkání klubů seniorů; 25. 10. (18) Vzdušné síly Ostravě; 26. 10. (9) Studzna: divadlo jako zábava; 31. 10. (19) Hrdý Budžes; 1. 11. (20) Arakain; 6. 11. (19) Rak & Rak – Vůně sena a benzínu.

DIVADLO LOUTEK. 13. 10. (10, 15) Malá Mína zmlsaná; 13. 10. (10.30, 15.30) O blýskavém prasátku; 20. 10. (10, 15) Kocourek Modroočko; 20. 10. (10.30, 15.30) Hrnečku, vař! aneb Dvě pohádky o hrnečku; 27. 10. (10, 15) Dášeňka; 27. 10. (10) Výrob si svou loutku – rodinná loutkářská dílna; 3. 11. (10.30, 15.30) O blýskavém prasátku.

ČERNÁ LOUKA. 19. 10. (7–12) Bleší trhy; 20. 10. (8–12) Fauna trhy; 1. – 3. 11. Ostrava ČokoFest 2019.

HUDEBNÍ KLUB PARNÍK. 11. 10. (20) Cross Orchestra; 14. 10. (19) Jazz & Swing Jerryho Erbeny; 15. 10. (19) Tomáš Kočko & Orchestr; 16. 10. (19) Emma Larsson Quartet; 17. 10. (19) Nick Schnebelen Band; 20. 10. (20) Spiritual Kvintet; 23. 10. (20) Robert Balzar Trio; 28. 10. (19) Jet Set Big Band; 30. 10. (20) Banjo Band Ivana Mládky; 1. 11. (19) Bebechy; 2. 11. (19.30) Kabaret Hrdobci; 6. a 7. 11. (19) Lenka Filipová.

FIDUCIA. 10. 10. (18) Literární debuty – Lukáš Sedláček a Jan Spěváček, komponovaný literární pořad Romana Polácha a Ivy Málkové; 15. 10. (18) Ibra Ibrahimovič / Střepy severních Čech (vernisaž); 16. 10. (17) Zahajovací večer Protimluvfestu v Antikvariátu a klubu Fiducia, věnováno připomínce roku 1989; 20. 10. (10) Ateliér pro děti a jejich rodiče; 21. 10. (18) Jiří Marek – Šatna na konci chodby (vernisaž); 23. 10. (18) Jiří Černý – Hudba a svoboda, moderovaná diskuse se známým hudebním kritikem; 31. 10. (18) Hledání přítomného času, komponovaný pořad o skupině 42.

Podzimně laděné koncerty

Janáčkova filharmonie

Posluchači se 10. října mohou těšit na koncert pro „začátečníky“ z cyklu Láska na první poslech moderního Martinou Kociánovou, tentokrát na hudbu ze Španělska a Latinské Ameriky. Zaposloucháte se například do Mamba z West Side Story od Leonarda Bernsteina, Bolera Maurice Ravela nebo Léta z Čtvero ročních dob v Buenos Aires Ástora Piazzolli.

V Symfonickém cyklu 24. října zazní Offenbachovo Concerto Militaire. Jeho provedení se tentokrát ujme jeden z nejlepších evropských violoncellistů své generace, který během kariéry odehrál více než 1700 koncertů ve 40 zemích světa – Petr Nouzovský. Druhá půle koncertu bude patřit nejlepší symfonii všech dob, Beethovenově Eroice.

Vynikající slovenský pianista Marian Lapšanský v Cyklu klavírních recitálů 4. listopadu zahrraje skladby Johanesse Brahmsa, Zdeňka Fibicha, Leoše Janáčka nebo Eugena Suchoně. (hob)



Pianista Marian Lapšanský, který je zároveň generálním ředitelem Slovenské filharmonie.

Foto: archiv Slovenskej filharmónie

Senioři vystavují na radnici

Žáci z Kurzu výtvarných technik pro seniory vystavují až do 23. října ve foyeru Nové radnice své obrazy. Kurz se koná letos již devátým rokem pod vedením malíře Josefa Odrásky. Výuka probíhá podle osnov střední umělecké školy. Žáci, byť už jsou v pokročilém věku, se učí všechny výtvarné techniky – kresbu tužkou, perem, ručkou a pastelem, malbu akvarelem či olejem a enkaustiku. (hob)

Knihovna se rozrostla

V městském obvodu Ostrava Radvanice a Bartovice byla na konci září otevřena další v pořadí již 28. pobočka městské knihovny. Sídli ve Společenském domě v ulici Bartovická. Malí i velcí čtenáři si sem mohou přijít vypůjčit knihy v úterý a v pátek. Slavnostního otevření se zúčastnil náměstek primátora Zbyněk Pražák, ředitelka Knihovny města Ostravy Miroslava Sabelová a starosta městského obvodu Radvanice a Bartovice Aleš Boháč.

„Děti je třeba vychovávat v kultuře a knihovna vždy byla nositelem vědění. Knihovna v Bartovicích kdysi byla a já jsem velmi rád, že se sem vrací a bude sloužit občanům Ostravy,“ řekl náměstek Pražák.

V prostorách Společenského domu je také otevřen klub Bartík, který je určen pro předškolní děti a jejich rodiče. (hob)

Čokoládová zoo

Na výstavišti Černá louka se od 1. do 3. listopadu uskuteční Čokoládový festival. Návštěvníci letošního festivalu se mohou těšit na jedinečnou výstavu čokoládových soch. Unikátních dvacet čokoládových soch zvířat je umístěno v malé džungli, nechybějí zvukové efekty ani informační panely o jednotlivých zvířatech. Působivá výstava je první svého druhu nejen u nás, ale v celé střední Evropě. (hob)

Premiéra opery Rusalka

Soubor opery Národního divadla moravskoslezského uvede 17. října v 18.30 v Divadle Antonína Dvořáka celosvětově známou českou operu Rusalka, která je vrcholným dílem skladatele Antonína Dvořáka, okouzlivícím obecenstvo již od své premiéry v roce 1901. Opera v režii Radovana Lipuse vypráví pohádkový příběh vodní víly Rusalky, která opouští bezpečí svého jezerního domova a pro lásku k Princovi se stává člověkem. Příběh je skladatelem vyprávěn barvitou, melodickou a instrumentálně bohatou, city naplněnou hudbou, je sugestivním obrazem přírody i citů. Skladatel tak vytvořil jeden z nejsilnějších, silným citem a neuchopitelnou očistnou krásou naplněných hudebních závěrů české i světové operní tvorby. (hob)

Hornická profese ožila v Chagallu



Galerista Petr Pavliňák u olejomalby Viléma Wünscheho. Foto: René Stejskal

Výtvarné centrum Chagall připravilo výstavu tří malířů – Viléma Wünscheho, Josefa Drhy a Bedřicha A. Tkaczyka. „Jedná se o obrazy, které původně byly v majetku Ostravsko-karvinských dolů,“ upřesnil galerista Petr Pavliňák.

Výstavě dominují malby Viléma Wünscheho. Zachytil život lidí v sousedství průmyslové krajiny v 30. letech, horníky při práci anebo na velkoformátových kresbách sledoval vývoj hornictví od středověku po současnost. Josef Drha je na výstavě zastoupen především krajinou. Tvorbu Bedřicha A. Tkaczyka charakterizují barevné kytice a litografie, které zobrazují průmyslové stavby v Ostravě. Prodejní výstava trvá do 29. října. 31. října bude v galerii zahájena výstava Ostrava ve výtvarném umění. (rs)

Boris Renner nafotil snímky, každý z nich má svůj vlastní příběh

Retrokalendář pomůže dětem

Ostravský fotograf Boris Renner vydal retro kalendář na rok 2020 nazvaný Dřisty z klepača. Vydal jej k 30. výročí sametové revoluce.

„Společně s manželkou jsme vymysleli obrazy z dob reálného socialismu a nafotili je s dobrovolníky v dobovém oblečení. Každá fotografie má svůj příběh. Jedná se o situace, které si pamatujeme z dětství, například frontu na ovoce, oslavu Mezinárodního dne žen, prvomájový průvod, dovolenou v kempu nebo fanoušky Baníku,“ popsal Boris Renner s tím, že kalendář je apolitický a má vyvolávat vzpomínky z dětských let.

Kalendář je k dostání v pobočkách ostravských infocenter. Celý výtěžek z prodeje kalendáře získá Asociace rodičů dětí s mozkovou obrnou – konkrétně ostravské centrum Arcada. Pomůže tak uhradit rehabilitace dětí po mozkové obrně, která je u nás sice dostupná, avšak zdravotní pojišťovny ji stále ještě nehradí.

Fotograf vydal s dobročinným záměrem již v loň-



Snímek z kalendáře s hádkou v předvánoční frontě na ovoce.

Foto: Boris Renner

ském roce retro kalendář zaměřený na meziválečnou Ostravu a navíc ještě publikaci Příběhy staré Ostravy. „Potřebným jsme pak mohli věnovat 180 tisíc korun,“ potvrdil Boris Renner. (rs)

Výstava archivu připomíná židovské transporty

Výstavu o transportech židovských obyvatel Ostravy do Niska připravil ve svých prostorách Archiv města Ostravy. Výstava má název: Transport do Niska nad Sanem, 80 let od první deportace evropských Židů. Zájemci si ji mohou prohlédnout až do konce roku.

Výstava připomíná skutečnost, že před 80 lety v říjnu byl z Moravské Ostravy vypraven první transport Židů. Cílem cesty byla obec na okupovaném území Polska Nisko nad Sanem.

„Pod přímým vedením neblaze proslulého Adolfa Eichmanna tam bylo transportováno 1223 židov-

ských mužů. V Nisku nad Sanem měli vlastními silami vystavět tábor. Část z nich byla později zahrnuta k německo-sovětské hranici,“ popsal ředitelka ostravského archivu Hana Šústková.

Někteří muži se po zrušení tábora v březnu 1940 mohli vrátit domů (301 vězňů ostravských a 200 vídeňských). Brzy však začaly další masové transporty do Terezína a koncentračních táborů. Během roku 1942 byla většina židovských obyvatel Ostravy odvečena do koncentračních a vyhlazovacích táborů. (rs)

Kniha Jana Horáka přináší podrobný příběh nejslavnější ostravské kapely Flamingo

Publicista Jan Horák je autorem knihy Od Flaminga k Plameňákům, která zachycuje historii nejslavnější ostravské kapely od vzniku v roce 1966 až po její konec o 33 let později. Kapela se musela v roce 1973 přejmenovat na Plameňáky, protože tehdejší soudruhům se původní název zdál příliš západní.

„Profil Flaminga utvářely muzikantské osobnosti jako Richard Kovalčík, Jiří Urbánek, Vladimír Figar, Miroslav Večeřa, Jan Hasník, Radek Dominik nebo Rudolf Březina,“ uvedl Jan Horák. S kapelou zpívali Petr Němec, Hana Zagorová, Jaromír Löffler, Věra Špinarová, Jaroslav Wykrent a Marie Rottrová, která s Flamingem vystupovala od roku 1968 a byla

hlavní tvář kapely. „Za nejslavnější a nejzajímavější éru považuji období od roku 1967 do roku 1972, kdy bylo Flamingo nastaveno převážně na černou soulovou muziku,“ dodal autor knihy.

Knihla obsahuje materiály z osobních archivů hudebníků i textařů, které dosud nebyly zveřejněny. Křest knihy se uskuteční 4. listopadu v 18 hodin v klubu Atlantik.

Jan Horák zároveň dramaturgicky připravil gala-koncert k 90. výročí Českého rozhlasu v Ostravě, kde s Marií Rottrovou vystoupí také Peter Němec a hudebníci z bývalé kapely Flamingo. Koncert se koná v multifunkční aule Gong 31. října od 18 hodin. (rs)

Úspěšný cyklista zahájil výstavu fotografií

Galerie Fiducia připravila výstavu fotografií z publikace Vladimír Vondráček 1972–1979. Snímky pocházejí z Vondráčkovy archivu a zachycují život cyklisty na vrcholu jeho kariéry. Návštěvníci galerie tak uvidí souboje v pelotonu, vyčerpané jezdce v cíli, sportovní kamarádství, chvílky oddychu a také krajinu, kterou cyklisté projížděli.

Výstavu zpestřily dresy a závodní kolo Vladimíra Vondráčka, který si zazávodil na olympiádě a v roce 1975 získal na mistrovství světa bronzovou medaili v časovce družstev. Sám také zahájil ostravskou výstavu, která potrvá do 11. října. (rs)



Záběr z výstavy ve Fiducii.

Foto: René Stejskal

co, kdy, kde ve městě

BOD ZLOMU. Galerie výtvarného umění pořádá od 16. října výstavu jednoho z nejtalentovanějších hybatelů české moderny sochaře Otto Gutfreunda. Byl jedním z prvních, kdo aplikovali formální a myšlenkové kubistické postupy v sochařské tvorbě.

KNIHOCENTRUM. Jak poznat, léčit a předcházet dětským nemocem poradí 16. října od 16 hodin MUDr. Hanousek. Najít příčinu vaší bolesti pomohou 17. října od 17 hodin Tomáš Rychnovský a Milan Studnička. Trojlístek Radkin Honzák, Aleš Cibulka a Agáta Pilátová nám 18. října od 15 hodin dokáže, že vyhořet může každý. Jak žít teď, poradí 21. října od 16 hodin oblíbený moderátor Karel Voříšek. S Kamilou Hladkou vyslechnete 22. října od 17 hodin autentické příběhy hornických vdov. Zažijte 27. října od 15 hodin další rok podle Dary Rolins s jejím originálním diářem. Ivan Mládek vás slovem provede 30. října od 16 hodin svou obrazovou publikací. Nejen o showbyznysu bude 31. října od 16 hodin řeč s Marií Rottrovou a Milošem Zapletalem. Tajuplný Edinburgh prozkoumáte 31. října od 18 hodin s Lenkou Vojtkovou.

SVÁTEK DÝNÍ A STRAŠIDEL. Oslavy podzimu a jeho krás se konají 24. října. Průvod masek jdoucí od Slezskoostravské radnice na Slezskoostravský hrad zahájí 12. ročník Svátků dýní a strašidel, který pořádá ZŠ Bohumínská. Na účastníky čeká řada soutěží, včetně té o nejlepší masku, a zábavy.

ŽENY, ŽENY, ŽENY... Žena ve skle, žena kreslená tuší, žena v básních autorky, žena barevná svou duší i životem, je jedním z témat tvorby ostravské výtvarnice Lenky Kocierzové. Po letošních výstavách v polské Jasienicy, v pražském Hagi-boru, na zámku Dobříš, v pražských Hlubočepích, pokračuje autorka v ostravské Galerii Svět v Zelené ulici. Ženy - Evy si nesou v obrazech své osudy a starosti a předávají dalším své poselství vítězství nad zhoubnou nemocí – rakovinou, kterou si výtvarnice také prošla. Seznámíte se rovněž s osudem žen vítkovických. Výstava bude zahájena 17. října v 17 hodin a potrvá do 29. listopadu.

VĚDECKÁ KNIHOVNA. Moravskoslezská vědecká knihovna zve 9. října od 16 hodin na přednášku Hlavalomy sběratele Dušana Lederera. Prezentace Radovana Lipuse o Šumných stopách o odkazu českých architektů v Austrálii a na Novém Zélandu se koná 16. října od 17 hodin. Závěr měsíce 30. října od 14 hodin bude patřit křtu regionální audioknihy Mrtvou neměl nikdo rád, pro slabozraké a nevidomé vydávané každoročně vědeckou knihovnou.

EXTREM FOOD FESTIVAL. Máte rádi exotickou kuchyni? A už jste někdy ochutnali hmyzí pochoutky? Vydejte se 26. října do Trojhalí Karolina, kde od 10 do 18 hodin budete moci tyhle pochoutky ochutnat. Návštěvníci se mohou těšit i na přednášky nebo netradiční sporty a aktivity jako otužování v ledu. Chybět nebudou ani netradiční soutěže v pojidání nejsmradlavějšího jídla na světě nebo pojidání chilli piva lžící.

MĚSTEM NA KOLE. Vyjeďte si 10. října s průvodcem na kole po dopravních nástrahách v Porubě. Sráž je v 17 hodin na Alšově náměstí, nutná je však rezervace na e-mailu lrivoska@moporuba.cz. (hob)

Hledá se dobrovolník

Se sedm dobrovolnických organizací v současnosti pomáhá v Ostravě a sdružuje více než sedm stovek dobrovolníků. Město přispívá z rozpočtu na jejich provoz prostřednictvím dotací, jejich činnost podporuje také jinými formami, například udělováním titulu Dobrovolník roku.

Letos Ostrava přispěla dobrovolnickým organizacím celkem 1,853 milionu korun, což je o 560 tisíc korun více než loni. Ostravští dobrovolníci mají za loňský rok na kontě 22 987 hodin, což je o 7 tisíc více než v roce 2017. Dobrovolnické organizace v Ostravě by aktuálně uvítaly další zájemce o spolupráci.

„Město Ostrava si váží činnosti dobrovolníků, a proto od roku 2011 uděluje u příležitosti Mezinárodního dne dobrovolníků titul vybraným dobrovolníkům. Ostrava je přitom jediným městem, které dobrovolníky takto oceňuje. Smyslem je zviditelnit jejich práci a upozornit na celospolečenský význam dobrovolnictví, protože člověk nemůže věnovat nic cennějšího než svůj čas a energii. Zvláště nás těší, že dobrovolníci pomáhají také ve všech příspěvkových organizacích města se sociálním zaměřením,“ řekl náměstek primátora Zbyněk Pražák.

Na území města s dobrovolníky pracuje vedle Adry také Centrum pro rodinu a sociální péči, HoST – Home Start ČR, Charita Ostrava, Nadační fond Pavla Novotného, S.T.O.P., Slezská diakonie a Společně – JEKHEANE. (av)

V Krásném Poli vznikne sportovní hala

Sportovce z Krásného Pole potěší multifunkční hala, která se začala stavět v září a bude hotova v srpnu příštího roku. Hlavní a vedlejší hrací plocha se dá upravit pro florbal, sálovou kopanou, badminton, volejbal, stolní tenis, házenou, jógu nebo aerobik. Hala bude mít tribunu i zázemí s šatnami.

„Západní okraj města má příznivé podmínky pro kvalitní bydlení a dlouhodobě zde roste počet obyvatel. Jenže nemá vhodné sportovní zařízení, takže obyvatelé této lokality vnímají deficit sportovního vyžití. Proto jsme se rozhodli pro stavbu haly v lokalitě, která už je umístěním fotbalového hřiště předurčena pro sportování. Nové sportoviště navíc budou moci využívat i žáci sousední školy,“ popsala náměstkyně primátora pro školství a sport Andrea Hoffmannová.

Hala přijde na 51,9 milionu korun. Náklady pokryje z 50 procent dotace ministerstva školství, o zbylou část se podělí 25 procenty město Ostrava a obvod Krásné Pole. „Velkou výhodou pro provoz haly je, že bude vytápěna kogenerační jednotkou, která zásobuje teplem i nedalekou základní



Vizualizace interiéru haly v Krásném Poli.

a mateřskou školu. Toto zařízení vyrábí elektrickou energii, kterou městský obvod dál prodává. Již nyní z ní dosahuje ročního zisku ve výši 250 tisíc korun, a to je v současné době kogenerační jednotka využita na necelých 60 procent. Na plnou kapacitu najede až napojením sportovní haly,“ doplnila Andrea Hoffmannová.

Hala bude sloužit převážně veřej-

nosti k rekreačnímu sportování. Dále ji budou využívat ke svým tréninkům florbalový klub FBC Letka Ostrava-Poruba, TJ Sokol Krásné Pole a Turistický oddíl mládeže Paprsek Krásné Pole. Nová hala se po svém dokončení připojí k 13 dalším sportovním zařízením, která v Ostravě pomáhají vytvářet podmínky k aktivnímu vyžití obyvatel i návštěvníků města. (rs)

Sociální bydlení je vzorem pro Evropu Den pěstounství

Konference, která se konala na začátku října v Ostravě, shrnula výsledky, zkušenosti, ale také další očekávání spojená s projektem sociálního bydlení v Ostravě. Úspěšnost projektu koncepce bydlení potvrzuje i první místo v soutěži Evropské komise RegioStars Awards. Z 25 zemí bylo do soutěže přihlášeno celkem 102 projektů. Ostrava zabodovala v kategorii s názvem Lepší přístup k veřejným službám.

„Evropská komise na našem projektu ocenila jeho promyšlenost a komplexnost i spolupráci zapojených aktérů. Porotci vnímali jako důležité, že se město rozhodlo nastavit na svém území systém pomoci obyvatelům, kteří se ocitli v tíživé bytové situaci, protože oblast bydlení je pro rozvoj měst a kvalitu života v něm naprosto zásadní,“ uvedl náměstek primátora pro sociální oblast Zbyněk Pražák. (av)

V Dolní oblasti Vítkovice se koná 12. října od 10 hodin Den pěstounství. Organizátoři připravili pro rodiny pěstounů koncert Tomáše Savky a Marty Šnytové, science show, parkour show, křest knihy a autorské čtení pohádek, skákaací hrad nebo deskové hry. Skauti připraví sportovní a dovednostní aktivity a organizace nabídnou své služby a edukační programy. Akce se může zúčastnit i veřejnost. (rs)

Statutární město Ostrava

- vyhlašuje výběrové řízení na poskytnutí peněžních prostředků v oblasti kultury z rozpočtu statutárního města na jednoleté projekty pro rok 2020

Tematické okruhy:

- Hudební a scénické umění
- Literatura a publicistika, včetně ediční činnosti
- Výtvarné umění, architektura a fotografie včetně ediční činnosti a výtvarných výstav
- Kulturně vzdělávací činnost (např. výstavy, expozice, knihovnictví)
- Ostatní kulturní aktivity, včetně multioborových projektů
- Audiovizuální díla

Předpokládaná částka pro poskytnutí dotací na rok 2020 je maximálně 15.000.000 Kč. O dotacích rozhodne zastupitelstvo města nejpozději do konce dubna 2020.

Podmínky a formuláře na www.ostrava.cz v sekci „Dotace“.

Kontaktní osoby:

Bc. Jana Václavíková 599 443 074 jvaclavikova@ostrava.cz
Petr Adamek 599 443 263 padamek@ostrava.cz
Bc. Naděžda Brožková, MPA 599 443 231 nbrozkova@ostrava.cz

Lhůta pro podání žádostí je od 21. 10. do 8. 11. 2019 do 13 hodin.
www.ostrava.cz

Statutární město Ostrava

vyhlašuje na základě usnesení zastupitelstva města č. 0494/ZM1822/8 ze dne 18. 9. 2019 výběrové řízení

- Programu na poskytování peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy v oblasti školství na rok 2020 (kód ŠaS/Škol)
- Programu na podporu vzdělávání a talentmanagementu na území statutárního města Ostrava na rok 2020 a 1. čtvrtletí 2021 (kód ŠaS/VT)

Programy na poskytování peněžních prostředků z rozpočtu statutárního města Ostravy včetně témat podpory a žádostí jsou k dispozici na webových stránkách statutárního města Ostravy (www.ostrava.cz v sekci „Dotace“ a na stránkách odboru školství a sportu). Bližší informace k těmto programům podají kontaktní zaměstnanci Magistrátu města Ostravy.

Magistrát města Ostravy, odbor školství a sportu,
Prokešovo nám. 8, 729 30 Ostrava

Ing. Martina Kuchyňková 599 444 264 mkuchynkova@ostrava.cz
Mgr. Izabela Riessová 599 443 340 iriessova@ostrava.cz

Lhůta pro podání žádostí je od 21. 10. 2019 do 1. 11. 2019.

www.ostrava.cz

První starosta Mariánských Hor usiloval o blahobyt jejich obyvatel, a také o výstavbu chrámu Panny Marie

MUDr. Jan May - lékař, starosta a filantrop

Z archivu města

Do dějin Mariánských Hor se nerasmazatelně zapsal severočeský rodák MUDr. Jan May. Svou činností na poli obecní politiky na přelomu 19. a 20. století přispěl k přeměně někdejší zemědělské obce Čertova Lhotka v plnohodnotné město Mariánské Hory. I jako obecní a závodní lékař se na dlouhá desetiletí zapsal do srdcí mnoha mariánskohorských obyvatel, když vždy profesionálně a nezištně přistupoval ke svým pacientům bez ohledu na jejich sociální postavení.

Životopis Jana Maye

Na svět přišel 25. října 1869 jako Jan Antonín Nepomuk May do rodiny movitého majitele realit a obchodníka s drahokamy Jana Maye. Byl nejmladším z pěti sourozenců. Po studiích na gymnáziích v Mladé Boleslavi a Novém Bydžově se v roce 1888 zapsal

nejprve vstoupil do služeb dolů Severní dráhy Ferdinandovy v Michálkovicích, pak krátce působil v Moravské Ostravě, aby k 1. lednu 1896 nastoupil místo obecního lékaře v tehdy ještě Čertově Lhotce pozdějších Mariánských Horách. Dr. May se do zdejšího společenského života velmi rychle a aktivně zapojil. Již v roce 1897 mu bylo uděleno domovské právo a již o rok později byl zvolen do obecního zastupitelstva.

Rozkvět Mariánských Hor

Mariánské Hory patřily na konci 19. století k nemnohým ostravským obcím, ve kterých měl český živel navrch. I přes silnou pozici, kterou v obci vytvářelo říšskoněmecké těžířstvo Marie-Anne, si obec zachovala převážně český ráz, o který bojoval tehdejší starosta Adolf Sýkora mimo jiné právě s podporou Dr. Maye. Oba muži také usilovali o vzestup rychle se rozrůs-



Dnešní ulice 28. října na přelomu století.

zenin nečekaně na spálu zemřel jeho syn Oldřich. Rodina zrovna pobývala v lázních Skalka v Kunčicích pod Ondřejníkem, které Dr. May zakoupil v roce 1902 a od té doby je zveleboval a rozvíjel v nich léčebnou i preventivní činnost zaměřenou na havíře. Ztráta staršího ze dvou synů rodiči silně otrásla a stala se na dlouhou dobu neuralgickým bodem jejich vztahu. Manželka Božena v zoufalství nad smrtí dítěte prakticky okamžitě odjela do Prahy k rodičům a na sever Moravy zavítala pouze výjimečně.

Poměry se změnily i na radnici. Z dřívějších spolupracovníků se stali rivalové. Finanční nesrovnalosti, které provázely výstavbu chrámu, nakonec padly na hlavu tajemníkovi Grmelovi, který rozhořčeně odmítl veškerá obvinění, rezignoval na funkci a znechucen místními poměry přesídlil do Paříže. Starosta May se cítil být osamocen, jako hlava obce nevykonával lékařskou praxi, žil v Mariánských Horách prakticky bez rodiny, všude narážel na zeď neporozumění a politická opozice pod vedením místního lékárníka Lamberta Půrka mu znesnadňovala jakékoliv rozhodování. Psychicky i fyzicky

vyčerpán se 16. října 1909 rozhodl rezignovat na místo starosty a odešel za ženou do Prahy. Nedlouho potom prodal jak rodinnou vilu č. p. 100 v Mariánských Horách, tak lázně v Kunčicích pod Ondřejníkem.

Stěhování do Prahy

V Praze zakoupil dům č. p. 129/24 v Mikulášské ulici (dnes Pařížská). Zde otevřel svou ordinaci a laboratoře. Zaměřil se na výzkum TBC a rakoviny, nemocí, se kterými se na průmyslovém Ostravsku setkával. Chudé pacienti, kteří si normálně lékařské ošetření nemohli dovolit, léčil bezplatně. V roce 1919 tento dům prodal a zakoupil jiný, č. p. 113/10 v ulici Mikulandské. I zde otevřel svou ordinaci zejména těm nejchudším. Zemřel uprostřed práce, po návratu z pochůzky u umírajícího pacienta, kdy jej postihlo srdeční selhání. Stalo se tak 15. září 1931. Na domě v Mikulandské je umístěna pamětní deska, kterou tomuto lékaři-filantropovi nechali zhotovit všichni pacienti, v dnešní Ostravě - Mariánských Horách je jeho odkaz připomínán v názvu ulice Dr. Maye.

Hana Šústková



Jedna z mariánskohorských obecních škol.

na pražské Karlo-Ferdinandově univerzitě ke studiu medicíny. O šest let později v roce 1894 úspěšně odpromoval a v roce 1895 se oženil. Jeho vyvolenou byla pražská rodačka Božena Müllerová. Z Prahy se mladý pár vydal za štěstím na Ostravsko. Čerstvý lékař

tající obce a pomoci jim s tím mělo angažování profesionálního obecního tajemníka. Pro funkci získali v roce 1900 schopného Jana Grmelu, který tuto funkci zastával v blízkém Přívoze. Jednou z prvních společných aktivit tohoto tria bylo založení spolku pro výstavbu chrámu a zadání vypracování regulačního plánu Mariánských Hor vídeňskému urbanistovi Camillo Sittemu. Další fází povznesení obce byla žádost o povýšení na město, ke kterému došlo 1. dubna 1907. O rok a půl později byl vysvěcen i nový chrám Panny Marie. Již v roce 1900 se obec přejmenovala na Ostravskou Lhotku a v roce 1901 na Mariánské Hory.

Rodinná tragédie

Dr. May se stal mariánskohorským starostou 6. října 1906 a jako takový i nadále usiloval o blahobyt obce a jejích obyvatel. Bohužel se v tomto roce musel vyrovnat s rodinnou tragédií, kdy v květnu v den svých 10. naro-



Vpravo Dr. May v sokolské uniformě.



Kostel Panny Marie s farou a Obchodní školou.

Opravená kovárna slouží studentům

Studentskou kovárnu ve Vítkovicích po rozsáhlé rekonstrukci otevřela na začátku září Soukromá střední umělecká škola a Základní umělecká škola AVE Art. Objekt se nachází v průmyslovém areálu Vítkovice Steel a jako kovárna slouží nepřetržitě už od roku 1930.

Jde o naprostý unikát nejen v Evropě, ale pravděpodobně i ve světě. Budoucí umělci kováři nyní budou mít možnost využít nejen klasických historických pecí, či těžkých bucharů, ale také zcela moderního strojního vybavení, jako jsou pásová pila, pískovací box, sloupová vrtačka, plazmová řezačka, nebo svařovací invertor. Obor umělecký kovář škola založila v roce 2002, od té doby ho absolvovalo 48 žáků. (red)

Speciální projekt představil lidem alternativní a ekologické způsoby dopravy Ostravou!!! pro dobrou věc

Životní prostředí

Projekt Ostravou, který se zabývá osvětou v oblasti alternativní dopravy, byl v září součástí dvou zajímavých akcí. Svůj čistý areál, tedy speciální stánek, ve kterém návštěvníkům zábavnou formou přiblížil přínos chůze a jízdy na kole místo autem pro jejich zdraví a životní prostředí, měl na letošních Sousedských slavnostech s podtitulem Zažít Ostravu jinak. Konaly se v Porubě 14. září v rámci Evropského týdne mobility a Světového dne bez aut.

Druhá zajímavá akce s charitativním rozměrem, které se v září projekt Ostravou se svou osvětou účastnil, nesla název Linkou na drink. Na ná-



Návštěvníci čistého areálu. Foto: L. Kaboň

Ministerstvo životního prostředí



STÁTNÍ FOND ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

ekomob
čistá mobilita

Soutěž Aktivu Besip zná své vítěze

Prázdninovou soutěž Aktivu Besip zakončilo vylosování vítězů. Zástupce vedoucí magistrátního odboru dopravy Martin Pácl vylosoval tři šťastlivce, kteří se přihlásili do minimálně jednoho z devíti soutěžních kol prázdninové soutěže. Soutěže se mohli zúčastnit všichni občané starší 16 let z obce s rozšířenou působností Ostrava.

Soutěžící odpovídali na otázky zveřejňované každé prázdninové pondělí na facebookové stránce Aktivu BESIP Ostrava. Týkaly se pravidel silničního provozu, chování v dopravní nehodě, správného ukládání nákladu při cestě osobním vozidlem na dovolenou, jednou otázkou byl připomenut preventivní klip pro ostravské cyklisty „Dávej Bacha!“ a poslední otázka před začátkem školního roku se týkala dětí v sil-

niční dopravě. Otázka se často odkazovala na dopravně preventivní klipy z dílny ministerského Besipu a tak si soutěžící podvědomě zopakovali hodně dalších pravidel a povinností.

Po každém soutěžním úkolu byli mezi soutěžícími vylosováni tři šťastlivci, kteří poštou získali drobnou odměnu v podobě výstražného světla, reflexního přívěsku a nože na přeřezávání bezpečnostních pásů ve vozidle. Do velkého losování se pak dostali se svými správnými odpověďmi všichni soutěžící ze všech soutěžních kol. Ti získali věcné ceny.

1. cena: tablet – Nikola Gorylová, Hrabová

2. cena: kamera do vozidla – Pavla Pokorná, Výškovice

3. cena: chytrý mobilní telefon – Pavel Fluksa, Poruba. (jl)

Ostrava daruje kostelu v Gutech zvony

Na místě vyhořelého kostela v Třinci-Gutech bude postavena dřevěná replika. Tesaři připravují dřevo na samotnou stavbu, která začne po schválení protipožárního zajištění stavby. Pracovníci polské zvonařské dílny Felzynski začali zároveň vyrábět zvony pro repliku vyhořelého kostela. Ve zvonici budou umístěny čtyři zvony. Tři z nich věnuje kostelu město Ostrava. „Z rozpočtu města jsme na ně vyčlenili 300 tisíc korun. Jedná se o zvony o hmotnosti 90, 130 a 220 kilogramů.

Ještě před instalací v Gutech je vystaví ostravské biskupství ve svém sídle,“ připomenul primátor Tomáš Macura.

O termínu vytavení zvonu budeme informovat v Ostravské radnici a na webu města. (rs)



Vyráběné zvony pro repliku kostela v Gutech váží 90, 130 a 220 kilogramů.

Útulěk v Ostravě-Třebovicích nabízí do dobrých rukou

Provozní 4a, Ostrava-Třebovice, tel. 599 455 191, www.utulekostrava.cz, od úterý do neděle

Cody – váha: 14 kg, věk: 2 roky
Pejsek hledá zahrádku se zajištěným plotem nebo kotcem, kde by mohl v nepřítomnosti pánečka pobývat. Je kontaktní, ale trochu bez základní výchovy. Není to pejsek pro začátečníky, ale při důsledné výchově z něj bude parťák vhodný i ke psím sportům a nebo horským výletům.



Gabin – váha: 15 kg, věk: 10 let
Milý parťák pro každého. Oblíbenec venčitelů, kteří se dívají jeho nikdy nekončící dobré náladě a hravosti. Nenáročný, vhodný do každé rodiny i pro začátečníky. Nepokazí žádnou legraci, výlety do přírody si užívá a bude sdílet s celou rodinou velmi rád jak pohodu tak všechny i náročnější aktivity.



Míša – váha: 29 kg, věk: 8 roků
Staffordšířský teriér přišel v zanedbaném stavu poprvé do útulku již v dubnu. Nový domov sice našel, ale ze zdravotního důvodu nového pánečka musel zpět do útulku. Je vhodný do bytu i na zahrádku. Nenáročný pohodař patří do zkušených rukou. Krmen by měl být stravou bez alergenů.



Jeta – váha: 30 kg, věk: 2 roky
Fenka je vhodná pro zdatnou sportovní rodinku, vhodná k rodinnému domu. Ohlásí každého nezvaného hosta a s většími dětmi bude podnikat nekonečná dobrodružství při hrách. Za pamlsky zvládá i základní povely, ale vždy se musí nejdříve vydovádět a potom teprve učit.



V Poháru mistrů narazí v porubské hale vítkovické týmy na švédské soupeře

Ostrava uvítá florbalové šampiony

Na ostravském magistrátu se konalo ve čtvrtek losování Poháru mistrů ve florbalu. Čtyři nejlepší týmy Evropy mužů a žen se utkají 11. a 12. ledna v RT Torax Aréně v Porubě.

„Ostrava je městem sportu, jsme hrdí na naše sportovce, jsme hrdí na výkony našich florbalistů. Navazujeme na florbalovou tradici a pořádáme finálový turnaj Poháru mistrů. Město tento turnaj podporuje a budeme našim týmům fandit,“ řekla náměstkyně primátora pro školství a sport Andrea Hoffmannová. Poté vylosovala ženskou část turnaje. Zápas mužské finálové čtyřky vylosoval náměstek hejtmana Stanislav Folwarczny.

Ženy 1. SC Tempish Vítkovice se utkají o postup do finále se švédskými šampionkami Täby FC, druhou dvojici tvoří SB-Pro z Finska a Švýcarsky Kloten-Dietlikon Jets. Muži Vítkovic narazí v semifinále na mistry ze Švédska



Náměstkyně primátora Andrea Hoffmannová losuje složení ženské skupiny Poháru mistrů. Foto: René Stejskal

Storvreta IBK, druhou semifinálovou dvojici tvoří Classic z Finska a SV Wiler-Ersingen ze Švýcarska.

Muži jsou spokojeni, protože se vyhnuli nejlepšímu evropskému týmu Classic. Trenér žen Tomáš Martiník

byl také spokojen: „Poměřit se se švédským mistrem je velká výzva. Již dvakrát jsme hráli finále Poháru mistra, takže se tam chceme probojovat znovu.“ Hráči věří, že jim fanové vytvoří v porubské hale skvělou atmosféru. (rs)

Sportovní hry přivedou školáky ke zdravému pohybu

Ostrava ve spolupráci s Asociací školních sportovních klubů České republiky letos poprvé pořádá pro školáky sportovní hry. Trvají od září do května a mohly se do nich zapojit všechny ostravské školy. Desítky nejúspěšnějších škol se utká na Velkém sportovním dni 18. června 2020 v ostravské atletické hale.

„Uspořádáním Ostravských sportovních her chceme motivovat ke sportování žáky našich základních škol a podpořit zdravý pohyb u co největšího počtu dětí, protože vnímáme, jak je to u současné počítačové

generace důležité. Doufáme, že se do akce zapojí co nejvíce školáků a že tak zakládáme novou, silnou ostravskou tradici,“ řekla náměstkyně primátora pro školství a sport Andrea Hoffmannová.

Soutěžít se bude ve čtyřech věkových kategoriích. Žáci prvních až třetích tříd a čtvrtých až pátých tříd budou měřit síly v přehazované, florbalu, vybíjené, atletické trojboji, sportovní gymnastice a minifotbalu. Starší děti se utkají v halové kopané, florbalu, házené, šplhu, přespolním běhu sportovní gymnastice, basketbalu, volejbalu, mi-

nifotbalu a atletice. Školy získají body za výsledky svých družstev v soutěžích i za pořádání obvodních a okresních kol. Podmínkou pro získání bodů je účast alespoň tří družstev z dané školy. V každém bude 12 až 15 členů podle druhu sportu. Při účasti více družstev v jedné věkové kategorii získá body pro svou školu ten nejlepší tým.

Město Ostrava uvolnilo na Ostravské sportovní hry ze svého rozpočtu více než milion korun určených na dresy a sportovní lahve pro děti, na ceny do soutěží a na uspořádání Velkého sportovního dne. (rs)

V Ostravě se potká osm olympijských vítězů

Osm olympijských vítězů, devět mistrů světa, 11 evropských šampionů

a řada domácích hvězd – to je krasobruslařská show Fire on Ice, kterou



Olympijští vítězové Ekaterina Bobrovová a Dmitri Soloviev. Foto: archiv pořadatelů

přivítá Ostravar Aréna 6. listopadu. Program bude věnován legendárnímu Jozefu Sabovčíkovi, který si takto naplánoval rozlučku s kariérou.

„Dlouho jsem uvažoval, zda vůbec svou kariéru zakončit takovou show anebo jenom tak potichu zmizet ze scény. Ale zájem krasobruslařských hvězd současnosti o společnou show mě přesvědčil. Představit se na závěr své kariéry před českým publikem bude pro mě mimořádně emotivní moment,“ řekl Jozef Sabovčík.

Po jeho boku vystoupí Tomáš Verner, sourozenci Eliška a Michal Březinovi, olympijský vítěz a čtyřnásobný mistr světa Alexej Jagudin, historicky první ruská vítězka na olympiádě v kategorii žen Adelina Sotniková, taneční pár Ekaterina Bobrovová a Dmitri Soloviev, sportovní pár Tatiana Totmianinová a Maxim Marinin nebo olympijský vítěz v párech Roman Kostomarov. (rs)

Běžci vyrazí na trať čtvrtmaratonu

Běžci vyrazí 28. října již podevatenácté na trať Porubského čtvrtmaratonu. Hlavní závod odstartuje ve spodní části Hlavní třídy v Porubě v 11 hodin. Pro ty, kteří si netroufou na více než desetikilometrovou trať, pořadatelé připravili doprovodný pětikilometrový závod a závod na koloběžkách, který měří rovněž pět kilometrů.

Registrace a další informace na stránkách www.tjliga100.cz. (rs)

Hendikepovaní stolní tenisté mají medaile

Ve sportovním areálu TJ Ostrava se konal ve dnech 6. až 9. září 14. ročník mezinárodního turnaje hendikepovaných stolních tenistů Czech Open 2019 – Para Table Tennis. Do Ostravy přijelo z 310 sportovců z 34 států, kteří bojovali o body do mezinárodního žebříčku i o účast na paralympiádě Tokio 2020. Do turnaje se zapojilo 31 hráčů a pět hráček z České republiky. Stříbro získal Daniel Horut a bronz ve svých kategoriích Jiří Suchánek, Petr Svatoš, Filip Nacházel a Denisa Macurová. V soutěžích družstev vybojovaly bronz dvojice Jiří Suchánek – Martin Zvolánek a Filip Nacházel – Jiří Žák. (rs)

Úspěch střelců

Ostravští sportovní střelci se účastnili ve dnech 20. až 22. září v Plzni mistrovství ČR ve střelbě z kulových zbraní. V juniorské soutěži v rychlopalné pistolí získal stříbro Vojtěch Hejna.

V krajském družstvu slavili titul ostravští Tomáš Čajka (sportovní pistole muži) a Vojtěch Hejna (standardní pistole junioři), který si přivezl i stříbro jako člen družstva mužů v rychlopalné pistolí. (rs)

Ostravané uvítají v Lize mistrů Dány

Klub stolního tenisu TTC Ostrava uvítá v Lize mistrů ve své herně na Černé louce dánského mistra Roskilde Bordtennis. Zápas se hraje 31. října od 18 hodin. Za domácí nastoupí Chilán Felipe Olivares, ostravský odchovanec Ondřej Bajger a mládežnickí reprezentanti Šimon Bělík a Tomáš Koldas, kteří již hrají za dospělé.

Největším esem soupeře je bronzový olympijský medailista z Atén a mistr Evropy v družstvech Michael Maze, dále za Dány nastoupí rovněž mistr Evropy v družstvech, jedenapadesátiletý Allan Bentsen, Claus Nielsen a čínský hráč Yujia Zhai. (rs)

Cenu primátora získali čeští letci Šonka a Kardoš

Dny NATO v Ostravě a Dny Vzdušných sil Armády ČR na mošnovském letišti navštívilo o víkendu 21. a 22. září 220 tisíc návštěvníků. Viděli desítky ukázek na zemi i ve vzduchu a mohli si prohlédnout letadla i další techniku. Největší zájem měli o strategický bombardér B-52.

Návštěvníci mohli na Facebooku města Ostravy rozhodnout o Ceně primátora, kterou je ohodnocena nejlepší sobotní letecká ukáзка. Vyhráli čeští letci Martin Šonka a Ivo Kardoš se svou společnou show. Oba piloti převzali z rukou primátora Tomáše Macury cenou trofej. (rs)



Americké bombardovací a dopravní letouny byly velkým tahákem pro diváky.



Pozemní ukázky byly akční.



Návštěvníci se mohli projít nákladovým prostorem letounu.



Primátor Tomáš Macura předal cenu na nejlepší letovou ukázkou pilotům Martinu Šonkovi (zcela vlevo) a Ivu Kardošovi.



Program na mošnovském letišti zahájil seskok parašutistů.



PC-T Team švýcarského letectva.



Oddech i zábavu nabídla návštěvníkům zóna města Ostravy.

Fota: Jiří Zerzoň